



Imperio

Año VIII • Número 1991 • ZAMORA • Jueves 27 de mayo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

"Asistimos hoy a la ruina demoliberal, al fracaso de las instituciones parlamentarias, a la catástrofe de un sistema económico que tiene sus raíces en el liberalismo político"

RAMIRO LEDESMA

El Caudillo presidió el Consejo de Ministros celebrado ayer

Es ascendido a general de División, por méritos de guerra, el de Brigada don Emilio Esteban Infantes

Se acuerda conceder libertad condicional a 6.954 penados

MADRID, 26.—En la Vice-secretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

PRESIDENCIA

Decreto por el que se regulan las facultades del servicio militar de ferrocarriles. Decreto por el que se nombra al director general de Minas y Combustibles vocal del Consejo Ordenador de Minerales Especiales de Interés Militar. Decreto por el que se nombra presidente de la Federación Colombiense Española a don José Antonio Estopiña y Miñana. Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Tribunal de Honor en el Cuerpo de Ingenieros Geográficos. Decreto sobre construcción de refugios antiaéreos en las poblaciones de más de 20.000 habitantes. Decreto por el que se resuelven los conflictos jurisdiccionales suscitados entre los ministros de Educación Nacional y de Gobernación y entre el gobernador de Lugo y el Juzgado Municipal de Valle de Oro.

Acuerdos por los que se dispone por transgresión en materias de Tasas las siguientes sanciones:

A la entidad comercial fábrica Hijos de Diego Manchado (Madrid), multa de 500.000 pesetas; incautación de las mercancías que se le intervinieron a don Luis Sánchez Ruiz, multa de 200.000 pesetas, a la Sociedad Anónima «María de la Victoria»; gran fábrica de Harinas Eugenio Ramos Otero multa de 70.000 pesetas; a la sociedad «Carbonell y Compañía Sucesor» (Alcoy) multa de 250.000 pesetas; a «Ferretería Vilaseca Bas» sociedad anónima (Barcelona), multa de 50.000 pesetas y a don Nicolás Nigorit Abad, multa de 2.000 pesetas.

GOBERNACIÓN

Decreto por el que se aprueba la creación de dispensarios de Higiene Mental. Decreto sobre nombramiento interino de secretarios interventores y depositarios de la Administración Local. Decreto por el que se amplían los límites de las cantidades en metálico que pueden manejar los carteros urbanos y rurales para el reparto de giros postales a domicilio. Decreto por el que se nombra gober-

nador civil de Lugo a don Santiago Vallejo Heredia. Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Beneficencia al señor Planas Tovar. Decreto por los que se declaran de urgencia las obras de construcción del Hogar «Calvo Sotelo» destinado a Hospital provincial de la Coruña; las de abastecimiento de aguas de Monforte (Lugo); la expropiación de un solar con destino a construcción del gobierno civil de León.

Acuerdos por los que se autoriza la construcción de obras en el lazareto del puerto de Sanidad Exterior de Mahón, en los cuarteles de la guardia civil denominados Travesera y las Navas de Tolosa, en Barcelona, en Torrelavega (Santander), el denominado de la batalla del Salado (Madrid), en Fuerteventura (Cádiz), Lavaca (Tarragona) y Venta de Eritaña (Sevilla).

Acuerdos por los que se autorizan obras en la Jefatura de Policía de Barcelona. Se aprueba el proyecto de nueva planta para el cuartel de las Fuerzas de Policía Armada de Badajoz. Se amplían los edificios de comunicaciones de Málaga, Albergues de Bailén, Hotel Atlántico de Cádiz y se conceden importantes subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales.

EJÉRCITO

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de Ley por el que se regularán los beneficios de la Ley de 6 de noviembre último para el personal militar marroquí, brigadas, cabos de la Legión y retirados.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de Ley por el que se concede el 50 por 100 del sueldo a los familiares de los militares fallecidos a consecuencia de enfermedad adquirida en la campaña de Liberación.

Decretos de nombramiento de consejero de supremo del general de División don Eliseo Alvarez Arenas; de ascenso a general de División del de Brigada de la Guardia Civil don Pedro Romero Basart; de ascenso a intendente de División de los coroneles de Intendencia don Mariano Aranguren y don Rafael Córdón. De ascenso por méritos de guerra a general de División al de Brigada don Emilio Esteban Infantes, de concesión de la Cruz Blanca, pensionada con el diez por ciento al teniente coronel de Ingenieros don Cándido Iturrioz Bajo. Expedientes de trámite.

MARINA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de Ley por el que se rectifica errores de redacción de la que creó el cuerpo facultativo de armas navales.

Decreto por el que se autoriza la construcción de dos unidades para la Marina. Varios decretos por los que se autorizan distintas obras en las bases navales. Varios decretos autorizando diversas adquisiciones e instalaciones. Decreto por el que se autoriza la contratación del suministro de prendas del vestuario de marinería y tropa para los años 1943-44.

Decreto por el que se concede el empleo honorífico de Contralmirante, al capitán de navío don Baldomero García Junco.

Varios expedientes de obra.

AIRE

Decreto por el que se crea la escala complementaria de distintas armas y cuerpos del ejército del Aire. Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Decreto por el que se crea el servicio de libertad vigilada. Decreto por el que se aclara el concepto de penas accesorias aplicables a los condenados por delitos derivados de la re-

belión marxista. Decreto sobre separación y suspensión de jueces y fiscales municipales. Decreto por el que se dictan normas para el funcionamiento de los Tribunales de Honor en la carrera fiscal. Decretos de personal. Decreto conmutando la pena de muerte por la de pena inferior a un penado. Expedientes de obras en edificios oficiales y de prisiones. Expedientes por los que se concede el beneficio de libertad condicional a 6.954 penados.

HACIENDA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley sobre canje y amortización de cédulas del Banco Hipotecario de España emitidas conforme al decreto de 27 de julio de 1939.

Decreto por el que se amplía la extensión en jurisdicción de la zona de

Pasa a la página 6.ª

Buques italianos parten de Gibraltar para repatriar personal civil de Eritrea, Somalia y Abisinia

Los navíos efectuarán el viaje por el Cabo de Buena Esperanza

ALGECIRAS, 26.—Han zarpado de Gibraltar los buques italianos «Vulcania» y «Saturnia», de 24.000 toneladas, que va a recoger repatriados de Eritrea, Somalia y Abisinia.

Los buques de la misma nacionalidad «Dulio» y «Guilio Cesare» son esperados el viernes y saldrán para recoger otras expediciones. Este es el tercer viaje que hacen dichos barcos.

El número de evacuados hasta ahora asciende a 30.000. Estos buques hacen el recorrido por el Cabo de Buena Esperanza única ruta que les es permitida.—Cifra.

2.709 italianos serán canjeados por 700 ingleses heridos y enfermos

ANGORA, 26.—El nuevo canje anglo italiano previsto para el primero de julio en Esmirna comprenderá a 700 ingleses heridos y enfermos y el personal sanitario contra 2.709 italianos.—Efe.

La situación alimenticia de la U. R. S. S. es más precaria este año que en 1942

El hambre se deja sentir ya por la pérdida territorial y por las movilizaciones soviéticas que dejaron grandes extensiones sin cultivar

BERLIN, 26.—La situación alimenticia de la U. R. S. S. este año es peor aún de lo que fue en 1942, según opina la Oficina Internacional de Información.

Los territorios ocupados por Alemania durante la ofensiva de 1942 pivaron al gobierno soviético del inmenso granero de Ucrania y redujeron a un 50 por ciento el suministro de víveres a la población rusa.

Este año el porcentaje es aún mayor, ya que han quedado sin sembrar grandes extensiones de terreno, debido a la movilización de numerosas quintas. La Oficina Internacional de Información cree posible la aparición del hambre en la U. R. S. S., a menos que los aliados hagan un gran esfuerzo y desvíen hacia los rusos parte de su preciado tonelaje para el exclusivo transporte de víveres.—Efe.

Las nuevas bombas alemanas fueron lanzadas sobre Inglaterra por escaso número de aparatos

BERLIN, 26.—Según noticias recibidas aquí, la prensa londinense se ocupa de la eficacia de las nuevas bombas alemanas, arroja las sobre algunas ciudades de la costa sur de Inglaterra durante los recientes ataques.

Los círculos alemanes no desmienten ni confirman la existencia de estas nuevas bombas y sólo hacen

constar que el número de aviones germanos que efectuaron este ataque era muy reducido.—Efe.

Muere en acto de servicio el general de la aviación alemana Hoffmann

BERLIN, 26 (S. E. T.).—Cuando realizaba un vuelo de servicio en el sector del frente que se le había confiado, ha encontrado la muerte el general Hoffmann von Waldan, jefe de un destacamento de la Aviación alemana.

El general Hoffmann se había distinguido por su actuación en un destacado cargo del Estado Mayor de la Aviación del Reich, así como en el frente como soldado y jefe ejemplar.—Efe.

Eslovaquia moviliza a los varones de 16 a 50 años

PRESBURGO, 26.—(S. E. T.) Por orden del ministro de Defensa, Castmasa, todos los eslovacos deberán alistarse el 2 de junio para someterse a instrucción militar.

La medida afecta a los varones comprendidos entre los 16 a los 50 años de edad, así como a las mujeres de 16 a 30 años.—Efe.

Se inaugura en Bucarest un Instituto Clínico

BUCAREST, 26. (S. E. T.)—Con asistencia del comandante jefe de Protección Antiaérea, general Marinescu, ha sido inaugurado en esta ciudad el Instituto Clínico Quirúrgico y para atacados por gases asfíxicos.

En el acto inaugural el general Marinescu puso de relieve la importancia que tienen en la guerra actual las medidas de protección antiaérea pues hoy todo el territorio de los Estados beligerantes queda convertido en escenario de guerra. Efe.

La Legión valona se transforma en Brigada de Voluntarios de Valonia

BERLIN, 26.—La «Legión valona» que desde otoño de 1941 ha tenido excelente comportamiento en la lucha antibolchevique a la que un mes tras otro afluyen voluntarios en notable número constituirá en lo sucesivo una brigada que llevará el nombre de Brigada de Voluntarios de Valonia.—Efe.

Las rutas entre Norteamérica y Australia estrechamente vigiladas por la flota nipona

Trece naves anglosajonas, con 111.400 toneladas, HAN SIDO HUNDIDAS

TOKIO, 26.—La flota nipona vigila estrechamente las rutas de comunicación Australia-Estados Unidos en las que han hundido ya 13 navíos aliados que desplazaban 111.400 toneladas.—Efe.

Fumio Goto estrechará las relaciones del Gobierno japonés con la asociación de Asistencia al trono

TOKIO, 26 (S. E. T.).—Según se opina en los círculos políticos de esta capital el nombramiento de Fumio Goto para el cargo de ministro sin cartera se ha hecho para estrechar aún más las relaciones entre el Gobierno y la asociación de Asistencia al trono.

Fumio Goto fué ministro de Agricultura desde 1932 a 1934 y ministro del interior desde 1934 a 1936. Por el hecho de haber desempeñado este cargo y la labor desarrollada durante varios años en la Asociación de Asistencia al trono del que fué nombrado vicepresidente, debe Goto su gran experiencia en política interior.

La Prensa nipona opina que el nuevo ministro sin cartera colaborará principalmente con el ministro del Interior.—Efe.

Chuminyi hace declaraciones sobre las concesiones en China

NANKIN, 26.—(S. E. T.) El ministro chino de Relaciones Exteriores Chuminyi ha hecho una declaración con motivo del inminente traspaso por el Japón de sus derechos administrativos en Kulangsu y Amoi a la China Nacional. Afirmó que desde la fundación de la puerta de Amoi y de la citada concesión internacional estos dos lugares de China Meridional sirvieron de puerta de entrada a ingleses y norteamericanos estorbando así el desarrollo de una China independiente. Agregó que siguiendo el ejemplo del Japón otras naciones han traspasado sus derechos a China cuyos gobiernos agradecen esta ayuda a sus esfuerzos. Efe.

Las pérdidas de la Marina nipona desde abril

TOKIO, 26.—Desde el mes de abril de este año la marina japonesa ha perdido en barcos hundidos o averiados gravemente 19 unidades con un desplazamiento total de 70.000 toneladas según se anuncia oficialmente.—Efe.

17 submarinos, 5 transportes, 6 mercantes y dos patrulleros aliados hundidos en el Pacífico norte

TOKIO, 26.—El Cuartel General Imperial comunica que entre el 5 y el 24 de mayo la flota japonesa ha obtenido los siguientes éxitos en aguas del Pacífico norte: Dos patrulleros, 6 mercantes, 5 transportes y 17 submarinos anglosajones hundidos.—Efe.

La producción de materias primas en los países ocupados por el Japón es satisfactoria

TOKIO, 26.—Aoki ministro de la Gran Asia Oriental que ha regresado de un viaje a través de las regiones del sur del Pacífico ha declarado hoy a los representantes de la Prensa extranjera que la producción y rendimiento de materias primas en los países ocupados del sur son particularmente satisfactorias.

Refiriéndose a la Indochina francesa, Aoki ha declarado que a su juicio el porvenir y la seguridad de la Indochina han quedado asegurados en tanto dure la guerra y que es satisfactoria la colaboración de este país con el Japón.

Respecto a Birmania dijo que los preliminares para conceder la independencia a esta región son asimismo satisfactorios.—Efe.

Las horas fúnebres por Yamamoto tendrán lugar el día 5 de junio

TOKIO, 26.—Las horas fúnebres por el almirante Yamamoto muerto en combate aéreo se celebrarán el 5 de junio próximo. Las cenizas del gran almirante nipón serán depositadas en el cementerio de Tama al lado del gran almirante Togo.—Efe.

Las cifras de aparatos derribados por la Luftwaffe aumentan considerablemente

Otros muchos gravemente alcanzados pueden darse como pérdidas del enemigo

BERLIN, 26.—La cifra de 15 aviones anglo-norteamericanos derribados, según el comunicado de hoy, en el Mediterráneo y el Atlántico por los cazas y la DCA alemana, ha aumentado considerablemente. Solamente en la zona meridional se anuncia la destrucción de 20 aparatos adversarios. 11 de ellos tetramotores. Otros muchos aviones resultaron gravemente alcanzados y probablemente destruidos.—Efe.

Setenta y cuatro aparatos anglo-norteamericanos derribados en 24 horas

ROMA, 26.—Durante las últimas 24 horas la aviación aliada ha perdido 74 aparatos sobre Sicilia, Cerdeña y Pantelaria.—Efe.

Dusseldorf fué atacado con bombas del máximo calibre

LONDRES, 26.—Más de cinco bombas, de 1.800 kilos, por minuto fueron arrojadas durante el ataque realizado la noche última por la RAF sobre Alemania en el que Dusseldorf fué el principal objetivo según comunica el Ministerio del Aire. También fueron lanzadas bombas de 3.600 kilos y otras incendiarias

La última formación de la RAF era casi tan grande como la que atacó Dourmond la noche del domingo.—Efe.

400 aviones tomaron parte en el ataque contra las bases italianas

ARGEL, 26.—Más de 400 aviones tomaron parte en los ataques efectuados ayer contra Sicilia, Cerdeña y Pantelaria según se anuncia oficialmente.—Efe.

La flota aliada lleva perdidos en el Mediterráneo diez y ocho petroleros

ROMA, 26.—Hasta la fecha la flota italiana lleva hundidos 18 petroleros aliados en aguas del Mediterráneo con un desplazamiento total de 163.500 toneladas.—Efe.

Las bajas sufridas por Norteamérica durante la guerra

WASHINGTON, 16.—83.756 bajas han tenido las fuerzas armadas norteamericanas desde que los Estados Unidos entraron en el conflicto según se anuncia oficialmente. Estas cifras se descomponen en 13.610 muertos, 18.299 heridos, 34.028 desaparecidos y 17.819 prisioneros.—Efe.

Ha llegado a Lisboa el jefe Nacional del S. E. U., camarada Valcárcel

La visita la efectúa por invitación de la Juventud Nacional Portuguesa

LISBOA, 26.—Ha llegado a esta ciudad el jefe del Sindicato Español Universitario, camarada Carlos María R. de Valcárcel, invitado por la Juventud Nacional Portuguesa.

Fué recibido por el vicepresidente de las Juventudes Portuguesas, el jefe territorial de la Falange en Portugal y otras personalidades.

Rindieron honores dos compañías de las Juventudes Portuguesas.—Efe.

Portugal recibe los buques adquiridos al Reich

LISBOA, 26. (S. E. T.).—Se ha efectuado la entrega de cinco vapores, dos grandes remolcadores de altura y 21 gabarras adquiridas por el Gobierno portugués al Reich.—Efe.

CRONICA DE BERLIN

Fuerza incontestable de la actual política alemana

MANIOBRA DE STALIN

Por Sánchez CAÑAMARES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo).

BERLIN, 26 —Así como otras veces las razones de la propaganda de la política alemana han podido moverse en un terreno resbaladizo y apoyarse en unos puntos inconsistentes, desde el asunto de Katyn ha entrado a nuestro juicio la política de Berlín en una vía mucho más segura. Y esta fortaleza nueva de la política alemana resalta de manera más evidente aún ante la maniobra soviética de disolver la III Internacional. Que éste es un hábil truco de Stalin, de ello, no cabe la menor duda. Pero que este truco ha sido descubierto en todas partes tampoco deja lugar a dudas, y ello —regístrase en Berlín— es un motivo de satisfacción para la política alemana, que, lejos de haber sido sorprendida y desconcertada por este gesto diplomático de Stalin, encuentra ocasión para comprobar que se advierte por doquier en el mundo, cuál es el verdadero rostro del bolchevismo staliniano, a pesar de todos sus intentos de enmascaramiento. Efectivamente —según se observa en Berlín—, la publicidad anglosajona ha acogido la disolución de la Internacional Comunista con un recelo transparente a reserva de ulteriores comprobaciones de las verdaderas intenciones soviéticas. Más interesante es aún, según Berlín, la reserva crítica de las voces que sobre el tema se dejan oír en Suiza y en Suecia, donde se apuntan observaciones de desconfianza hacia la pretendida renuncia del bolchevismo a la dirección de una revolución mundial bajo el signo unitario de Moscú. Se dice en Berlín que, aparte de la III Internacional, hay otras organizaciones comunistas dirigidas por Moscú —como el Socorro Rojo Internacional— que no han sido disueltas y con cuya actividad reforzada hay que contar en el futuro.

El gesto táctico de Stalin —continúa diciéndose en Berlín— significa antes una vigorización que una debilitación del comunismo internacional. En efecto, al renunciar Stalin a la dirección de las distintas secciones nacionales del Partido Comunista único mundial, aconseja así implícitamente a esas secciones la adopción de una táctica mucho más peligrosa, a saber: De acercamiento aparente a la política nacional de cada país.

De ahora en adelante, la reputación que los Partidos Comunistas inspiraban en todos los países en los medios de la política nacional, en razón a su carácter de Partido organizado y manejado desde el extranjero, podría quedar desvirtuada en los medios que hayan podido ser engañados por el truco de Stalin, y en todo caso podría debilitarse el principal argumento que incluso los Partidos Radicales de izquierda esgrimen en las democracias occidentales contra el Partido Comunista. Pero al llegar a este punto, y una vez expuesta sumariamente la reacción de Berlín en este asunto, advierte el periodista que la sugerencia del tema le lleva sin querer a la consideración personal que hubiera querido eludir por hoy. Pero es el caso de que si la misión periodística consiste —como se nos ha dicho a menudo en Berlín— en encontrar los mejores argumentos para la defensa de las tesis oficiales, no puedo por menos de apuntar algunas observaciones personales que no pretenden, por supuesto, mejorar la argumentación oficial, pero sí desarrollarla un tanto en apoyo de

una tesis que es tan nacional y oficial para un periodista español como lo pueda ser para su compañero alemán.

En efecto, ¿qué puede cambiar en adelante la disolución de la III Internacional en la peligrosidad del Partido comunista de cada país para provocar una revolución que le someta más o menos directamente al vasallaje extranjero? La unidad de mentalidad, de doctrina y de táctica de todos los partidos comunistas está ya tan bien establecida que la III Internacional no es necesaria para mantenerla y es ésta una de las razones que, al lado de la maniobra diplomática de enmascaramiento pueda haber movido a Stalin a este gesto. Pues una de dos: o el Partido Comunista es partido Comunista o no lo es. Y si el Partido Comunista de cada país continúa

NINOTCHKA

por Greta Garbo el domingo en NUEVO TEATRO

siéndolo indefectiblemente, será porque mantenga lo que los comunistas llaman la línea marxista leninista y, por tanto, aspirará siempre a realizar una copia exacta de la revolución bolchevique, siga o no siga recibiendo directa o indirectamente las instrucciones de Moscú. Aparte de que, como se ha observado en Berlín, existen otros organismos comunistas, además de la III Internacional —como, por ejemplo, la Inturist y las misiones diplomáticas soviéticas en los países que han reconocido a la Unión Soviética—, por donde puede organizarse esta distribución de consignas desde Moscú.

La simple continuidad indefectible de la doctrina comunista en las distintas secciones nacionales del Partido asegura ya la infiltración de Moscú en la política de los demás países, y si el partido Comunista se desvirtúa, se disuelve o se funde en determinado país con un partido similar —como pretenden hacer los comunistas ingleses incorporándose al Labour Party— pueden suceder dos casos: que ello sea sencillamente otro truco político más —caballo de troya— o que el Partido comunista desaparezca efectivamente como un peligro, pero en este último caso ello no sería en razón a la desaparición ordenada por Stalin de la III Internacional, sino en virtud de su fracaso político específico. La disolución de la III Internacional no cambia, pues nada en el panorama político de los pueblos amenazados por el bolchevismo. En todo caso, la amenaza se hace mayor. Si Stalin ha disuelto la III Internacional ha sido porque ya no le servía para sus fines, y en lugar de la III Internacional, ya localizada, desgastada y combatida eficazmente, organiza Stalin —la frase es de la «Politisch Diplomatisch Korrespondenz»— «la IV Internacional», secreta, insidiosa y flamante por ende, más peligrosa que la III, cuyo cadáver putrefacto acaba de enterrar ahora aparatosa y apuradamente Stalin, apuntándose con su irónico gesto «el mayor éxito de la diplomacia» —como dice la Prensa anglosajona—, con una ironía que por no ser tal vez consciente resulta ya sarcástica.

“Sólo se pedirá al labrador lo que el Gobierno estime preciso para las necesidades de los no productores”

Juntas locales de Recursos distribuirán los cupos municipales entre los labradores de la localidad

Por REMIGIO RUIZ

En nuestra incansable labor de información para dar cuenta a nuestros lectores de todo cuanto redunde en beneficio de la Patria hemos hecho una visita, al delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo señor Silva y Goyeneche, quien al enterarse de nuestros deseos, con su característica amabilidad nos ha suministrado cuantos datos necesitábamos en el despacho del Servicio Nacional del Trigo, acompañado del asesor técnico, don Tomás de la Vega y del inspector nacional de la Zona Sur, señor Lanzón.

—¿...? —El Servicio Nacional del Trigo va a cambiar el sistema que venía siguiendo hasta ahora de pedir a los agricultores la totalidad de las cosechas que producían después de separar las cantidades de productos estrictamente indispensables para las necesidades de la explotación, por otro sistema menos rígido que ha de reportar grandes beneficios al campo. El nuevo sistema se basa en pedir al labrador únicamente una parte de sus cosechas que será la que el Gobierno estime precisa para cubrir las necesidades de la población

—¿...? —El precio de compra por el Servicio Nacional del cupo forzoso fijado a cada agricultor, será, por quintal métrico, el precio base de la variedad correspondiente, más las primas de rápida entrega y de fertilidad. La primera es de diez pesetas por quintal métrico y la segunda será fijada por el excelentísimo señor ministro de Agricultura a propuesta del delegado del Trigo para cada provincia, según el estado de las cosechas.

—¿...? —Los cupos forzosos de trigo y legumbres secas son muy aproximados a los que el labrador ha venido entregando voluntariamente en el Servicio desde su creación. En cuanto a los piensos puedo asegurarle que su cuarta no rebasa la cifra de un cinco o seis por ciento de la producción total.

A LAS NUEVE LECCION DE QUIMICA

Es la maravillosa película Cifesa, por Alida Valli que se estrena el sábado en TEATRO PRINCIPAL. Primer premio de interpretación de la Biennale de Venecia

—¿...? —Como verá, la implantación de ese sistema tiene grandes ventajas para el labrador, pues una vez cumplido su compromiso de entrega del cupo forzoso fijado, puede libremente con el remanente que le quede de sus cosechas desenvolverse con gran libertad y soltura sin temor a que se le efectúe ninguna inspección toda vez que realiza la utilización de los sobrantes, dentro de las disposiciones marcadas.

—¿...? —Quiero hacerle observar, también por estimar que es de gran importancia, que el labrador puede dedicar los piensos sobrantes a la alimentación y cebo de cualquier clase de ganado, incluso el maíz y el centeno.

—¿...? —El trigo nunca lo podrá dedicar a la alimentación y cebo del ganado.

—¿...? —Como el Servicio Nacional del Trigo lleva una ficha a cada agricultor, fácilmente sabe una vez terminado el plazo de la entrega forzosa, si ha quedado alguno que no haya cumplido con esta obligación. En cuyo caso lo pondrán inmediatamente en conocimiento de la Fiscalía de Tasas.

—¿...? —Siempre, cualquier agricultor, por modesto que sea, tendrá fijado un cupo forzoso cuya entrega no podrá eludir por ningún concepto, ya que su aportación, por insignificante

que sea ha de reportar un beneficio a la Patria.

—¿...? —Este sistema que le acabo de esbozar tiene además la ventaja de permitir al ministro de Agricultura a través del Servicio Nacional del Trigo dirigir la producción, fijando para el próximo año, antes de que se verifique la siembra, los cupos forzosos a los pueblos, con objeto de que este cupo se reparta no solamente entre los agricultores que hasta el presente han dedicado de una manera normal sus tierras al cultivo del trigo, sino también entre aquellos que buscando un mayor lucro en otros cultivos o dejándolos de pastos han abandonado el cultivo de este cereal.

Aparte de lo que acabamos de indicar y de las ventajas ya citadas, el labrador que aumente la superficie sembrada de trigo verá incrementadas sus ganancias al poder disponer de un mayor cupo excedente.

Las antecedentes declaraciones que amablemente ha concedido a nuestro periódico el delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, aparte de su interés extraordinario reflejan el intensivo interés que constantemente desarrollan los hombres del nuevo Estado para vencer y superar todas las dificultades del momento trágico que atraviesa Europa.

En labor callada y eficaz constante y firme, los hombres de la Política y la Técnica, vencen todos los obstáculos y logran, como se ve por las anteriores líneas no solamente orillar las múltiples dificultades, sino conseguir además, en milagro de inteligencia y de tenacidad, que nuestra vida pública, que nuestro régimen de alimentación y de vida, se mejore día por día alcanzando ya en diversos e importantes aspectos, casi la normalidad de antes de la guerra.

No solamente España va bastándose así misma, gracias a una inteligente distribución es más todavía: que constituimos hoy un oasis en el continente europeo y un modo de técnica distributiva: en beneficio de las masas humildes.

Espejo de esta saludable política económica son las antecedentes declaraciones del delegado nacional del Servicio del Trigo que son un exponente más de la recta política de nuestro Estado Nacional-Sindicalista.

EN CASA, EN EL CAFÉ, CUANDO SALIMOS DE PASEO, EN CUALQUIERA DE NUESTROS RATOS DE OCIO, RESULTA SIEMPRE AGRADABLE VER FOTOS; PUEDEN SER UN RECUERDO O «FOTOS» DE LA SEMANA, PERO EN TODO MOMENTO SU NOMBRE LO INDICA: «FOTOS», LA GRAN REVISTA DE ACTUALIDAD.

NUEVO TEATRO: TU CAMBIARAS DE VIDA

Exitos en español, por Michael Redgrave.—Butaca 2,70

que sea ha de reportar un beneficio a la Patria.

—¿...? —Este sistema que le acabo de esbozar tiene además la ventaja de permitir al ministro de Agricultura a través del Servicio Nacional del Trigo dirigir la producción, fijando para el próximo año, antes de que se verifique la siembra, los cupos forzosos a los pueblos, con objeto de que este cupo se reparta no solamente entre los agricultores que hasta el presente han dedicado de una manera normal sus tierras al cultivo del trigo, sino también entre aquellos que buscando un mayor lucro en otros cultivos o dejándolos de pastos han abandonado el cultivo de este cereal.

Aparte de lo que acabamos de indicar y de las ventajas ya citadas, el labrador que aumente la superficie sembrada de trigo verá incrementadas sus ganancias al poder disponer de un mayor cupo excedente.

NUEVO TEATRO: Primavera que muere

por Mirella Loti y Renzo Ricci

El problema de los bombardeos aéreos; en su aspecto jurídico, no fue abordado de una manera absoluta con antelación al actual conflicto bélico, sin duda porque nadie alcanzó a prever, ni aún después de la experiencia de la contienda 1914-1918, la magnitud que llegaría a alcanzar, nadie pensó que el avión de guerra iba a constituir un arma formidable, el más cruel y obstinado enemigo de la retaguardia de los países en lucha. Con excepción de ciertas disposiciones, imprecisas en su alcance, que parten de las declaraciones de La Haya de 1899, vuelven a tratarse por el Instituto de Derecho Internacional en la reunión celebrada en Madrid en 1911 y llegan a la que la Cruz Roja celebró en Tokio en 1934, sólo se ofrecen como aspiración concreta, digna, por tanto, de ser destacada, dos proposiciones alemanas años 1932 y 1935 rechazadas las dos, para la prohibición absoluta de la guerra aérea.

Los beligerantes—unos y otros—opondrán, como razón suprema para la utilización de esta arma, que tratan solamente de alcanzar los objetivos de marcado carácter militar—líneas de comunicaciones, fábricas de guerra, etc.—, es decir, que en este aspecto la guerra aérea cae de lleno dentro de la órbita de lo permitido; esto sería admisible cuando los proyectiles tuvieran esa estricta limitación, cuando su acción destructora se centrara en ellos; pero esto—y la realidad; una dolorosa realidad se encarga de evidenciarlo—no siempre sucede, porque esa precisión, porque esa exactitud para alcanzar el objetivo propuesto no se da, no puede darse en la bomba lanzada desde el aire—y no pocas veces al azar—y ello ocasiona el daño irreparable, nos brinda un copioso balance de vidas truncadas, ajeno en absoluto al fin perseguido: produce el horror estéril, la matanza y el estrago innecesarios.

La guerra aérea, como la que libran las demás armas, ha de mantenerse, debe mantenerse en los límites infranqueables marcados por elevadas razones de humanidad, de sentido cristiano y por el Derecho de gentes. Y estos principios han de alzarse sobre el violento torbellino de las pasiones en pugna. Si en el sangriento tablero de la guerra se busca una decisión a las querellas entre los pueblos envueltos en su trágica vorágine, lleguese a ella; pero sin recurrir a métodos de lucha que la hagan más terrible. Sin acentuar su natural violencia, sin necesidad de provocar daños mayores: sin abrumar con sufrimientos, perfectamente evitables, a los que, por su alejamiento de la contienda, merecen la más humana consideración por parte de unos y de otros.

A LAS NUEVE LECCION DE QUIMICA

Es la maravillosa película Cifesa, por Alida Valli que se estrena el sábado en TEATRO PRINCIPAL. Primer premio de interpretación de la Biennale de Venecia

guerra, etc.—, es decir, que en este aspecto la guerra aérea cae de lleno dentro de la órbita de lo permitido; esto sería admisible cuando los proyectiles tuvieran esa estricta limitación, cuando su acción destructora se centrara en ellos; pero esto—y la realidad; una dolorosa realidad se encarga de evidenciarlo—no siempre sucede, porque esa precisión, porque esa exactitud para alcanzar el objetivo propuesto no se da, no puede darse en la bomba lanzada desde el aire—y no pocas veces al azar—y ello ocasiona el daño irreparable, nos brinda un copioso balance de vidas truncadas, ajeno en absoluto al fin perseguido: produce el horror estéril, la matanza y el estrago innecesarios.

La guerra aérea, como la que libran las demás armas, ha de mantenerse, debe mantenerse en los límites infranqueables marcados por elevadas razones de humanidad, de sentido cristiano y por el Derecho de gentes. Y estos principios han de alzarse sobre el violento torbellino de las pasiones en pugna. Si en el sangriento tablero de la guerra se busca una decisión a las querellas entre los pueblos envueltos en su trágica vorágine, lleguese a ella; pero sin recurrir a métodos de lucha que la hagan más terrible. Sin acentuar su natural violencia, sin necesidad de provocar daños mayores: sin abrumar con sufrimientos, perfectamente evitables, a los que, por su alejamiento de la contienda, merecen la más humana consideración por parte de unos y de otros.

BOMBARDEOS AEREOS

El recrudescimiento de la guerra aérea con su trágica secuela de destrucciones inútiles, con el constante y pavoroso incremento del número de víctimas inocentes, caídas bajo su acción ciega e intensamente devastadora; todo el horror que inspira la dolorosa visión—cun vivida a través de los relatos de prensa—de esas ciudades sobre las que descarga su torrente de fuego y de metralla el arma terrible, nos lleva a insistir en este tema, no solamente para la expresión de un humano deseo, vivo en la noble y cristiana conciencia española, sino porque quisieramos que en todos los pueblos se creara, acorde con estos sentimientos, una fuerte opinión, un ambiente que, pesando en el ánimo de los bandos en lucha, les inclinara a considerar las justas y humanas razones que abonan nuestra actitud, que nos mueven a abogar porque se ahorre a la población no combatiente esa serie de tremendas angustias y de profundos sufrimientos.

El problema de los bombardeos aéreos; en su aspecto jurídico, no fue abordado de una manera absoluta con antelación al actual conflicto bélico, sin duda porque nadie alcanzó a prever, ni aún después de la experiencia de la contienda 1914-1918, la magnitud que llegaría a alcanzar, nadie pensó que el avión de guerra iba a constituir un arma formidable, el más cruel y obstinado enemigo de la retaguardia de los países en lucha. Con excepción de ciertas disposiciones, imprecisas en su alcance, que parten de las declaraciones de La Haya de 1899, vuelven a tratarse por el Instituto de Derecho Internacional en la reunión celebrada en Madrid en 1911 y llegan a la que la Cruz Roja celebró en Tokio en 1934, sólo se ofrecen como aspiración concreta, digna, por tanto, de ser destacada, dos proposiciones alemanas años 1932 y 1935 rechazadas las dos, para la prohibición absoluta de la guerra aérea.

Los beligerantes—unos y otros—opondrán, como razón suprema para la utilización de esta arma, que tratan solamente de alcanzar los objetivos de marcado carácter militar—líneas de comunicaciones, fábricas de guerra, etc.—, es decir, que en este aspecto la guerra aérea cae de lleno dentro de la órbita de lo permitido; esto sería admisible cuando los proyectiles tuvieran esa estricta limitación, cuando su acción destructora se centrara en ellos; pero esto—y la realidad; una dolorosa realidad se encarga de evidenciarlo—no siempre sucede, porque esa precisión, porque esa exactitud para alcanzar el objetivo propuesto no se da, no puede darse en la bomba lanzada desde el aire—y no pocas veces al azar—y ello ocasiona el daño irreparable, nos brinda un copioso balance de vidas truncadas, ajeno en absoluto al fin perseguido: produce el horror estéril, la matanza y el estrago innecesarios.

A LAS NUEVE LECCION DE QUIMICA

Es la maravillosa película Cifesa, por Alida Valli que se estrena el sábado en TEATRO PRINCIPAL. Primer premio de interpretación de la Biennale de Venecia

guerra, etc.—, es decir, que en este aspecto la guerra aérea cae de lleno dentro de la órbita de lo permitido; esto sería admisible cuando los proyectiles tuvieran esa estricta limitación, cuando su acción destructora se centrara en ellos; pero esto—y la realidad; una dolorosa realidad se encarga de evidenciarlo—no siempre sucede, porque esa precisión, porque esa exactitud para alcanzar el objetivo propuesto no se da, no puede darse en la bomba lanzada desde el aire—y no pocas veces al azar—y ello ocasiona el daño irreparable, nos brinda un copioso balance de vidas truncadas, ajeno en absoluto al fin perseguido: produce el horror estéril, la matanza y el estrago innecesarios.

La guerra aérea, como la que libran las demás armas, ha de mantenerse, debe mantenerse en los límites infranqueables marcados por elevadas razones de humanidad, de sentido cristiano y por el Derecho de gentes. Y estos principios han de alzarse sobre el violento torbellino de las pasiones en pugna. Si en el sangriento tablero de la guerra se busca una decisión a las querellas entre los pueblos envueltos en su trágica vorágine, lleguese a ella; pero sin recurrir a métodos de lucha que la hagan más terrible. Sin acentuar su natural violencia, sin necesidad de provocar daños mayores: sin abrumar con sufrimientos, perfectamente evitables, a los que, por su alejamiento de la contienda, merecen la más humana consideración por parte de unos y de otros.

Francisco Gamazo Médico Puericultor Enfermedades de la Infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos. Consulta diaria de ONCE a UNA San Pablo, núm. 8 TELEFONO 1647 censurado

Dr. Luélmo Avedillo Ex-Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama Consulta diaria de Enfermedades DEL PECHO PLAZA DE SAN GIL, 7 TELEFONO 1674 RAYOS X censurado

Miguel Hernández Lozano MEDICO-DENTISTA SANTA CLARA, 6 PRINCIPAL ZAMORA (242)

Toribio Mayo Fidalgo ABOGADO Francos, 23 BENAVENTE

T. Pérez Hernández Medicina General enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1533 Pelayo 8, L.ª ZAMORA censurado

Antonio BEDATE MEDICO-DENTISTA De 10 a 2 y de 4 a 8 RAMON ALVAREZ, 1.ª ZAMORA censurado

En todas las edades es utilísimo el Elixir Sáiz de Carlos EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición. EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para que las funciones digestivas se realizasen normalmente. EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las digestiones se efectúen sin fatiga. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Lorenzo Angoso de las Heras MEDICO PARTOS Y MATRIZ San Torcuato, 84 De 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO 1821 censurado

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile. JULIO PORTOS. Balboraiz, 62.

Se venden Huevos para incubar de las razas LEGHORN y NEGRA CASTELLANA y pollitos de las mismas. Igualmente se vende paja de maíz. Granja Avícola, La Pavona. Benavente. (27 n)

POLVOS "SALUD" Sobre-alimento para toda clase de GANADO Y AVES (230)

SE VENDE La finca denominada Plaza de Toros en esta ciudad de Benavente, con josa y demás dependencias anejas a tal finca. Para tratar con el procurador de Benavente, TORIBIO MAYO BARRIOS. (21-n)

APARATOS PARA ALUMBRADO ELECTRICO De Comedor, de Sala, de Pasillo, de Despacho.—Desde 13 ptas. a 3.000 Doscientos modelos, predominando los modelos económicos NOVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

CON MOTIVO DEL ESTRENO DE UN CONCIERTO
En torno a la forma musical
"CONCIERTO"

POR ANGEL SAGARDIA

La reciente primera audición en Madrid del «Concierto heroico», para piano y orquesta, del ilustre compositor Joaquín Rodrigo, nos mueve a tratar este trabajo con el fin de exponer, aunque sea brevemente el origen y desarrollo de la forma musical llamada Concierto y referir, de paso, algunos detalles de interés acerca del nombrado «Concierto heroico», premio Nacional de Música del pasado año 1942.

La palabra Concierto apareció aplicada por primera vez a unas composiciones que se titulaban «Conciertos de Iglesia», que consistían en unas páginas vocales para dos, tres o cuatro voces con acompañamiento de órgano y de otros instrumentos. Fueron autores de estos «Conciertos de Iglesia» también denominados «Eclesiásticos»: Andrea Gabrielli; Ludovico Grossi da Daviana monje franciscano que desempeñó los cargos de maestro de capilla en Mantua y Venecia y escribió cien «Conciertos Eclesiásticos», publicados en Venecia en 1620 y Adriano Banchieri.

El «Concierto de Iglesia» alcanzó su máximo esplendor con las Cantatas de Juan Sebastián Bach, a las que el maestro siempre denominó «Concierto».

Al ser reemplazada la voz o voces solistas por instrumentos, surgió el «Concierto de cámara» para dos violines con bajo y desde 1709 en que recibió la denominación de «Concierto Grossi», para dos violines concertantes con acompañamiento de dos violines, viola y bajo continuo.

Se concipían como autores más antiguos de esos conciertos a Antonio Bononcini, Giuseppe Torelli y Lorenzo Gregori.

Sobre los «Concerti Grossi», de Torelli, que ya los dividía en tres partes —además de afirmarse que él no los creó, puesto que la paternidad la otorgan a Alejandro Stradella— existen didácticos que no vacilan en aseverar que Torelli no hizo más que seguir el camino trazado por Arcángelo Corelli en sus obras para dos violines concertantes con acompañamiento de pequeña orquesta, y para dos violines y viola concertantes, con orquesta aumentada.

El famoso violinista veneciano Antonio Vivaldi introdujo modificaciones en la forma musical que nos ocupa, y escribió más de sesenta conciertos para diversas combinaciones de instrumentos de arco.

Juan Sebastián Bach, al componer sus famosos «Conciertos brandeburgueses», hizo arraigar el género en Alemania, donde dieron al Concierto don caminos; uno, al suministrarle la disposición que al presente aún tiene, o sea, para un solo instrumento solista con acompañamiento de orquesta, y otro, al escribirlo para mayor número de instrumentos, suprimiendo por tanto los solistas, convirtiéndolo así en la Sinfonía; por esto, justamente se dice del Concierto que es el antepasado de la Sinfonía.

Haendel compuso varios conciertos para órgano que él mismo solía interpretar como intermedio de sus oratorios y Haydn escribió más de cincuenta, entre ellos algunos para contrabajo y para lira. Desde Mozart, el Concierto pasa a su segundo período, que es además el de su florecimiento; Leopoldo Mozart escribió veintiocho conciertos para piano y diecisiete para otros instrumentos, Viotti unos treinta para violín.

Beethoven dió al Concierto el definitivo impulso y escribió uno para violín otro para violín y violoncello y cinco para piano; después han compuesto conciertos Schumann Mendelssohn, Chopin, Liszt, Brahms, Grieg, Max-Bruch, Saint Saëns; Rimsky-Korsakof, Glazunof, Rakmaninof, Ravel...

En España, donde la tradición sinfónica no es tan antigua como en Alemania, Italia y Francia, la forma musical Concierto empezó a tentar a nuestros compositores en el siglo pasado. Uno de los primeros maestros españoles —o quizás el primero— que abordó la composición de la forma Concierto fué Jacinto Ruiz Manzanares —apreciable compositor, autor, entre otras obras, de un cuarteto de arco— que compuso un Concierto para piano y orquesta. López Chavarrí es creador de dos conciertos, también para piano y orquesta. Manuel de Falla ha compuesto un Concierto pa-

ra clavicímalo, Joaquín Rodrigo uno para guitarra, Muñoz Molleda es autor de un Concierto para piano y Martín Pompey, de uno para viola.

El Concurso Nacional de Música del pasado año, al requerir un Concierto para piano y orquesta, estimuló a los compositores a componer esa clase de obra musical y a él concurren Conrado del Campo, Julio Gómez, Joaquín Rodrigo, Moreno Gans, Asins-Arbó y Rodrigo A. de Santiago.

En el Concurso Nacional en cuestión, del que fueron jurado Joaquín Turina, Leopoldo Querol y José María Franco, como hemos dicho al empezar este trabajo, resultó premiado el «Concierto heroico», de Joaquín Rodrigo.

El eminente compositor del Concierto de Aranjuez, para guitarra y orquesta —primero que ha sido compuesto para ese instrumento tan español— escribió su «Concierto heroico» en el verano pasado.

Si bien el trabajo temático lo tenía anotado Rodrigo desde el otoño de 1940 hasta la época indicada no empezó la composición de la hermosa obra. Por cierto que ante el temor de la falta de tiempo para concluir la amplia composición, el segundo tiempo —Scherzo— lo escribió últimamente, o sea, que el «Concierto heroico» estuvo abocado a sólo tener dos tiempos.

Sabedor de lo que antecede, no podemos por menos de sonreír cuando hacia fin de octubre un distinguido concursante creyéndose enterado, nos decía que el Concierto de Rodrigo había tiempo que estaba ultimado... y nos lo aseveraba a nosotros, que noche por noche, entre diez y doce y media veíamos a maestro —a la par que mantenía animada conversación con su bondadosa esposa y siempre entre las caricias, voces y risas de su encantadora hija Cecilia—, llenar de notas y signos musicales hojas y hojas de la partitura del Concierto, que por momentos se hacía voluminosa.

El «Concierto heroico», estrenado en Lisboa y Oporto por el ilustre Leopoldo Querol y la Orquesta Nacional bajo la dirección de Ernesto Halffter en el mes de abril, y en Madrid el 7 de mayo por el mismo solista y orquesta, bajo la autorizada batuta del insigne maestro Pérez Casas, además de suponer una fecha triunfal en la

PRIMEROS PLANOS DE LA ACTUALIDAD CINEMATOGRAFICA NACIONAL E INTERNACIONAL EN TODOS LOS NUMEROS DE LA GRAN REVISTA ESPAÑOLA DE CINEMATOGRAFIA «PRIMER PLANO».

MINISTERIO DE TRABAJO
Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo

La importancia mayor que cada día adquieren las cuestiones relacionadas con la importancia del trabajo y la prevención de accidentes, va acompañada de una mayor atención hacia estos problemas por parte del Estado. Por esto el Ministerio de Trabajo, deseando poner en contacto cuantos elementos oficiales y privados se ocupan de las expresadas materias, ha acordado organizar un Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo que se celebrará en Bilbao del 16 al 21 de agosto próximo estructurándose en las siguientes secciones:

- 1.ª Medicina del Trabajo.
2.ª Seguridad del Trabajo.
3.ª Psicotecnia y Derecho Social.
Este Congreso tendrá lugar dentro del recinto de la Feria de Muestras de Bilbao, con cuya fecha coincide aquél.
La Secretaría General del Congreso que atenderá a cuantas consultas e informaciones le sean formuladas sobre inscripciones, presentación de trabajo y comunicaciones, etc. Tiene sus oficinas en la sección de Previsión de Accidentes y Previsión de este Ministerio, Paseo del General Martínez Campos, número 35.

Concurso de carteles de prevención de accidentes del trabajo
La Dirección General de Trabajo ha convocado un concurso de carteles de prevención de accidentes del tra-

brillante carrera de su autor, acrecienta valiosamente la producción sinfónica española.

En los alegres primer, segundo y cuarto tiempos del «Concierto heroico», (ya que el tercer tiempo es un magnífico canto de dolor por la muerte de un héroe), se halla reflejada la seductora personalidad del autor, su optimismo, su simpatía, su sencillez y su maestría para resolver problemas técnicos nada sencillos.

Como en el poema «Por la flor del lirio azul», Concierto de Aranjuez y otras obras de Joaquín Rodrigo, en el Concierto a que nos referimos existe una línea melódica, clara y bien definida desde el principio al fin, cualidad ésta que no suele abundar en la música moderna. En el «Concierto heroico» se encuentran muchos más compases de melodía que los que deseaba Pablo Dukas cuando decía: «El compositor que triunfará será el que nos dará una veintena de compases de melodía, de buena y original melodía».

El «Concierto heroico», de Joaquín Rodrigo dada su valía y originalidad, figurará pronto en todos los programas sinfónicos del mundo.

CONSEJO NACIONAL DEL S. E. P. E. M.

Bajo el signo de los más fecundos resultados, prosigue sus tareas el Primer Consejo Nacional del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, cuyo intenso y amplio quehacer en el vasto campo fijado a sus actividades, ha sido clara y perfectamente definido en los discursos iniciales de sus trabajos, de esta labor que congrega, para una alta finalidad, a catadráulicos y profesores falangistas, miembros de un organismo que, aunque cuenta con una existencia real de escaso tiempo, «siente» como dijera el camarada Navarro Latorre —la impaciencia de poder ofrecer a nuestra Falange la presencia activa y organizada de un importante sector de la docencia española que tiene una misión trascendente que cumplir en la marcha progresiva de nuestra Revolución.»

Acorde con este propósito y con absoluta fidelidad a las consignas del Caudillo, cuya dirección y aliento impulsa el ritmo de todas las actividades nacionales para cumplir arduamente, totalmente el destino de la Patria, la noble misión de enseñar forma privilegiada de apostolado «debe encontrarse transida del más puro sentido religioso», consustancial a todas las grandes empresas de España en el mundo. Y que ello ha de ser así, nos lo dicen, de forma inequívoca, estas otras palabras del vicesecretario central del S. E. P. E. M. «En la misma raíz de nuestra actuación se hallarán siempre los principios de un catolicismo militante, inspirador del ejercicio de la educación.»

Enlace de esfuerzos, para la obra educativa, con el Frente de Juventudes, que en el profesorado falangista tendrá el elemento debidamente capacitado para dar a los muchachos, a su paso por las aulas, un contenido ideológico y una manera de ser, y penetración, dentro de la prieta hermandad nacionalsindicalista, con los camaradas del S. E. U. unidad ésta que nace de la consideración de que de sus filas, formados bajo sus banderas de Estudio y Acción, al término de sus estudios llegarán al profesorado núcleos selectos, y, también, por coincidencia en sus inquietudes y en sus nobles aspiraciones para que la cultura patria gane el más alto rango. Y coincidencia también, en la comunidad de afanes y propósitos, con los demás servicios, singularmente con la Sección Femenina, «cuyas Escuelas del Hogar llevarán a la educación de las alumnas del Bachillerato el estilo de la mujer falangista.»

Y así, por norte un ideal y por norma el trabajo inteligente, los miembros del Primer Consejo Nacional del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media —sobre cuya importancia hemos de volver— prosiguen sus deliberaciones para fijar, al término de ellas, en las conclusiones razonadas su opinión de técnicos, de profesionales de la Enseñanza y condecorados, por tanto, de sus problemas pedagógicos que presenta la Enseñanza Media y sus posibles soluciones, poniendo, como señaló el subsecretario de Educación Nacional, «en el estudio de esos problemas el ideal por encima de la conveniencia y por encima de las mismas soluciones técnicas y los supremos intereses de España y de su régimen político.»

«Sumario del núm. 30 de la revista de Cultura y Letras «Escorial»

- Estudios
Arturo Ferinelli: Liszt y España. (Traducción de Julio Gómez de la Serna).
Carlos Alonso del Real: Meditación de Novgorod.
Poesía
Juan de Tasis y Peralta (Conde de Villamediana): Cartas de Carlos R. de Dampierre: El barco ebrio.
Lanza del Vasto: Del «Viaje a la India».
Notas
«Alondra» de Gerardo Diego, por Dámaso Alonso.
Sobre algunos poetas de actualidad en Francia, por Ricardo Juan.
Libros
1894. Historia de un año, de Agustín de Figueroa, por Antonio Díez-Cañabate.
Otros libros.
En todos los quioscos y librerías importantes de España, puede adquirirse hoy mismo, este interesante número.»

TRUDI BORA AL TELEFONO

Ha nacido en Hamburgo y ha actuado en un sin fin de teatros de Alemania, Inglaterra, Holanda, Suiza, Francia y España

Es muy aficionada al deporte, practica la natación y da largos paseos en bicicleta

Es costumbre que todos los reportajes con las grandes estrellas del espectáculo o de la escena se inicien hablando sobre el mundo extraño de los «bastidores» para dar más carácter o más sabor a la información.

La descripción de este ambiente del escenario y sus alrededores es relativamente fácil y más fácil es aún imaginárselo habiéndolo visto alguna vez. Por lo tanto nos sería sencillísimo comenzar esta información de hoy a la manera tradicional. Pero, en honor de la verdad, y a fuer de sinceros diremos que nuestra conversación con la simpatísima y refulgente estrella Trudi Bora, no se ha desarrollado de esta manera. No porque no lo hayamos intentado, sino porque no es posible. Trudi va al teatro a las horas de ensayo y a las horas de actuación. Pero lo mismo en unas que en otras es de todo punto descabellado intentar retenerla unos minutos. Se debe

por entero a su espectáculo y está mucho más tiempo en escena que entre bastidores. Es de susto, sorprendente en extremo, ver su dinamismo, su inquietud, su entusiasmo; en cinco minutos hace tres escenas diferentes cambiándose de vestuario y de maquillaje y hasta de peinado...

Se comprenderá, pues, que no haya manera ni posibilidad de entretenerla. No hemos querido hacerlo, precisamente porque sabemos que su extraordinaria amabilidad y su simpatía desbordante la pondrían en el grave aprieto de querer complacerlos sin tener tiempo para ello.

Por eso, aprovechando un momento que nos pareció oportuno, después de enterarnos cómo Trudi vive las horas del día, hemos recurrido al teléfono. Un número. Unas palabras de explicación y enseguida la simpatísima, la amabilísima y admirable Trudi Bora, al aparato preguntándonos con una extraña pronunciación y con una voz graciosamente ingenua: «¿Quién es...?»

Le explicamos nuestro objeto y naturalmente no se sorprendió. ¡Tantas veces habrá tenido que soportar la insaciable curiosidad periodística...! Se ofrece a contestar a cuanto le preguntemos y comienza verdaderamente el diálogo...

—¿Cuál es su nacionalidad, Trudi...? Nos han dicho que es usted vienesa...

—No, no... Le han engañado... Soy alemana. Nací en Hamburgo...

—Ah, muy bien. ¡Y dígame, ¿cómo comenzó usted su carrera artística...?

—Verá, me quedé huérfana a los pocos años de edad... Entonces fui recogida interna en un Colegio... Allí comencé mis estudios... Y allí también se inició y se manifestó mi afición a la escena...

(Trudi Bora habla bien el castellano. Lo pronuncia con la dificultad de todos los extranjeros. A veces vacila al elegir una palabra, se detiene y con ello hace más sabroso y agradable el diálogo. La animamos:)

—¿Y bien...? Desde el Colegio y en vista de mi afición me facilitaron un puesto en una Compañía de revistas... Yo comencé como muchacha del coro, como simple corista...

(Imaginamos todo el tesón, toda la voluntad, y todo el gran talento que Trudi Bora ha tenido que poner al lado de su vocación, para llegar desde el último puesto del escenario a ocupar el más elevado y el primerísimo a la cabeza de las estrellas de variedades de Europa, haciéndose un nombre mundialmente conocido y famoso.)

—¿Cómo triunfó usted...?

Esta pregunta era un poco ociosa y Trudi —nos pareció escuchar se sonreía burlescamente al oírlo— nos responde:

—Las ascensiones son siempre fatigosas y han de lograrse a fuerza de trabajo, de capacitación y de entusiasmo, sin olvidar una indomable voluntad...

—¿Tuvo usted algún Maestro...?

—Sí, sí... Naturalmente. Dorlay fué mi gran Maestro...

—¿El mismo que presenta su actual espectáculo...?

—El mismo, en efecto.

—¿En qué otros países, además de España y Alemania, ha actuado usted...?

Imaginamos que con esta pregunta hemos despertado en la imaginación de la genial artista todo un cúmulo de recuerdos, porque con rapidez que contrasta bien con su vacilación de antes, nos responde:

—¡Oh... He actuado en muchos sitios... He recorrido Alemania, Inglaterra, Holanda, Suiza, Francia, y, naturalmente, ahora España...!

—¿Qué le parece a usted España...?

—Encantadora... (No se puede decir más con menos palabras...)

—¿Y el público español...?

—Simpatiquísimo, amable, inteligente... (Ni Trudi puede decir más, ni nuestro público puede deseárselo.)

—Y dígame Trudi, ¿se ha dedicado usted siempre a este espectáculo de la Comedia musical...? ¿No ha hecho usted teatro, alguna vez...?

—No, no, no... Siempre me dedicué a las variedades... Pero este arte, precisamente por eso, por ser variado

requiere el conocimiento de todos los géneros de interpretación...

(Y esto es completamente cierto, porque Trudi triunfa en su espectáculo como actriz cómica en las parodias, como cancionista, como bailarina y sobre todo como gran dramática, como gran trágica en ese cuadro inolvidable de «La leyenda de Salomé» que es toda una consagración.)

Nos damos cuenta de que la charla, para nosotros gratísima, irá pareciéndole a Trudi Bora, acaso un poco larga e, iniciando, por ello, la retirada, le preguntamos:

—Además del arte escénico, ¿qué otras aficiones tiene usted...?

—El Deporte... Practico principalmente la natación y cuando tengo tiempo libre me entusiasma dar largos paseos en bicicleta...

Y ya como final:

—¿Cuáles son sus proyectos, Trudi...?

—Terminaré muy pronto mi turné por España, con la actuación de varios meses en Barcelona... Después haré dos películas para las que estoy ya contratada... Luego volveré con mi espectáculo...

Trudi Bora es tan amable que, a pesar de haberle robado unos minutos, aún nos da las gracias... Como esto es cosa que nos corresponde a nosotros se las damos sincerísimas y, al mismo tiempo, le expresamos nuestro más íntimo deseo de que sigan sus triunfos llevándola a elevadas cumbres de fama y de prestigio.

HERPER

TRADICION Y DESTINO DE ESPAÑA

Sin que ahora tengamos necesidad urgente de aquilatar el valor que en todas las ocasiones históricas representan esos países que supieron mantenerse alejados de las luchas y las rivalidades transitorias, se puede ver sin más esfuerzo que el de abrir los ojos cómo en estos días se hace imprescindible la visión serena y comprensiva de pueblos que, como el nuestro, tienen cifrados sus más altos intereses en la conservación de la paz y la dicha de los que están en el litigio. España representa en los momentos en que vivimos la voz y la conciencia de los mismos pueblos en lucha, una vez terminado el fragor de las armas y aquietados los ánimos en busca de un porvenir que sea favorable al mayor número de naciones dentro de un régimen de justicia.

La tradición de España, penetrada de afanes teológicos y con un fuerte anhelo de idealidad entrañable, nos quiere ajenos a la contienda, ajenos, que en manera alguna indiferentes. Nuestras aspiraciones y nuestros temores son los que comparten los que están combatiendo en una y otra parte, ellos y nosotros, los que hacen la guerra y los que gozamos de la paz, queremos que nuestro viejo continente se fortalezca, se haga cada día más dueño de sus destinos y pueda sobre llevar las contingencias que le acarrea esta lucha terrible y pertinaz. Ni uno sólo de los contendientes que tienen en común la tradición y el espíritu europeos renunciaría a estas aspiraciones de fortaleza y de dominio de este viejo mundo, en que se han escrito las páginas más ilustres de la Historia Universal.

Pero he aquí que es España, por tradición y por destino, el país encargado de dar voz, cuerpo y alma a este afán hondo e irrenunciable que alienta en los beligerantes, descartando el enemigo implacable de todos los hombres y todos los pueblos, que es, naturalmente, el comunismo. Bien es que España haga oír su voz en medio de la contienda; antes o después, los ánimos serenos y en paz o en fatiga las armas de la pelea, nuestra España habrá puesto los fundamentos de un mundo nuevo, en que los pueblos que ahora hacen la guerra sentirán su patrimonio común y su común destino en el futuro. Lo que ahora nos permite ver la pasión desenfadada del conflicto mañana parecerá «buen seguro cosa indiscutible, pero las cosas indiscutibles no pueden afirmarse más que con fe, y con esa fe de tradición y de alma sostiene España la necesidad de mirar las peripecias actuales a la luz clara del mediodía y con el corazón henchido de afanes y presagios.

JOSE MARIA DE CASTRO
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Metabolismo Basal
San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora

UNA JOYA TRABAJADA POR UN ARTESANO ESPAÑOL PUEDE LLEVAR EL BIENESTAR A UN HOGAR Y, A LA VEZ, FOMENTAR EFICAZMENTE UNO DE LOS MÁS BELLOS Y RICOS OFICIOS.

Dr. Seirul-lo
RIÑÓN Y ORINA
Santa Clara, 18 Zamora

Ruiz de la Cuesta
ESPECIALISTA EN
garganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22 (entrada por la PLAZA FERNANDEZ DURO. 11. Teléfono 1412 (187)

NUEVA ESPAÑA

HOJA ESPECIAL DEDICADA A LA COMARCAL DE BENAVENTE • SE PUBLICA TODOS LOS JUEVES

EL SUCESO DE LA SEMANA

APROVECHAMIENTO de la cáscara de naranja

Un pequeño suceso, nos ha sujerido la idea de este consejo a nuestros lectores. Nada debe desperdiciarse, nada debe desaprovecharse, y entendemos, que los industriales emprendedores pueden encontrar en estas líneas la base de su prosperidad económica.

El aprovechamiento de la cáscara de naranja, hoy despreciada, tirada por los suelos, puede ser fundamento de un gran negocio.

Si lo dudáis, leed, medita y obrad. La cosa es breve y sencilla.

Se empieza por estudiar el bachillerato, año por año, hasta aprobar si os es posible la terrible reválida. Se sigue por estudiar una carrera de índole superior hasta lograr la anhelada licenciatura.

Después se hace un viaje por el extranjero y se especializa en la fabricación de pierns, brazos, caderas, etc. colocación de los mismos, etc. etc.

Ya tenemos lo fundamental. Ahora vamos con la segunda parte.

En una población cualquiera, Benavente, por ejemplo se establece la fábrica de producción de miembros artificiales y el taller para su colocación.

Se adquieren unos aparatos; se colocan unas placas, se publican unos prospectos... y a empezar.

Ya estamos, señores. Ahora, se adquieren unas docenas de naranjas; se pelan cuidadosamente, procurando no mancharse las manos ni los vestidos; se come el fruto, que suele ser refrescante...

En cuanto a las cáscaras, se arrojan a discreción en la bajada de la plaza de González Silvela, en el empalme de las calles Cortes leonesas y Pasaje del Conde Patilla con la plaza de España, en las aceras de la Cuesta del Río, y en otros cuantos sitios estratégicos por el estilo.

Una vez hecho esto, se colocan por las inmediaciones unos cuantos amigos... y a esperar.

Todo es cuestión de paciencia. Llegado un transeúnte, pisa una cáscara... zas, zas, zas... unos equilibrios... mira hacia atrás... se pone muy colorado y... sigue andando.

No ha pasado nada. Nos apuntamos un fallo.

Viene una transeúnte. Pisa otra cáscara... zis, zis, zis... avanza el pie derecho, que casi llega a formar ángulo recto con el izquierdo... bandeja un poco a estribor... escora sobre la mano derecha... se incorpora rápidamente líquidas perlas, que diría el poeta, sobre los ojos... un tación entre los rosados dedos... sigue...

Nos apuntamos otro fallo. Paciencia.

Más, ya está aquí la nuestra. Un hombre obeso pasa agitado. Pisa firme la naranjita piel... tres pasos en el vacío... pun, pun, ¡paff!... al suelo.

Corremos anhelosos... el pobre no puede levantarse... nosotros lo alzamos con grandes esfuerzos... sus huesos

suenan a chatarra... lo llevamos al taller del amigo. Una vez allí se comprueba la rotura de media docena de huesos. Se le rehacen. se les coloca. Se le cobra una fuerte factura, y después...

A colocar nuestro punto de observación en otro de los lugares de caza. ¿Ves lector, que fácil es hacer un negocio? Ves como en este mundo todo es aprovechado y útil? Ves como son compatibles el trabajo y la diversión?

X. Y. Z.

Doctrina de la Falange

Habéis vivido a diario la tensa existencia de la Falange; habéis llegado a entender la vida a través de una actitud completa, de un sentido total, aplicable a lo grande y a lo menudo; vuestra apostura se ha hecho al garbo de la camisa azul; habéis adquirido un vocabulario inconfundible.

JOSE ANTONIO

La sesión del Ayuntamiento

En la sesión celebrada por la Comisión gestora del Ayuntamiento de esta ciudad el día 20 de mayo, se adoptaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Autorizar a don Segundo Fernández Sánchez, para ejecutar obras de consolidación en su almacén de la Avenida del General Primo de Rivera.
- 2.º Autorizar a don José López Granada, para la ejecución de obras de reparación y reforma en la casa de su propiedad de la Avenida del General Primo de Rivera.
- 3.º Autorizar a don Juan Carbayo Rodríguez, para cruzar con una regadera con destino a una finca de su propiedad el Camino del Calvario.
- 4.º Autorizar a don Miguel Martínez García, para construcción de un muro frente al edificio de su propiedad del barrio de la Estación.
- 5.º Quedar sobre la mesa para ulterior estudio la moción de la Comisión de Obras sobre determinación de terrenos para emplazamiento de una estación de autobuses.
- 6.º Autorizar a doña Consuelo García García, para la apertura de una tienda de Mercaderías en la plaza Gonzalo Silvela.
- 7.º Autorizar a don Francisco Zapatero Salvador, para traspasar a don Víctor Zapatero, el taller de hojalatería de la calle Zamora.

8.º Darse la Corporación por enterada del fallecimiento del vigilante de arbitrios don José Escudero Arnés, haciendo constar en acta su sentimiento y disponiendo la amortización de la vacante.

9.º Conceder la baja de todos los arbitrios municipales que gravan los bienes de la iglesia de conformidad a la ley de 2 de marzo de 1939.

10. Autorizar al agente señor Calvo para el cobro de los suministros militares del mes de marzo que son reintegrados.

11. Autorizar al señor aparejador para que disponga lo conveniente a fin de reformar la instalación de alumbrado de la casa de máquinas del abastecimiento de aguas potables.

12. Participar al señor Fores que siempre que sea posible serán desocupados los locales de Eras de San Antón en que está instalado un grupo escolar y anunciar concurso para arrendamiento de nuevo edificio.

13. Darse la Corporación por enterada de la resolución del Ministerio de Agricultura en relación con el aprovechamiento de pastos del Desplazado de Santa Marina; recurrir ante el señor Ministro en escrito de súplica de anulación de la disposición dictada, y para el expediente a estudio de letas a cerca de la procedencia de interposición de recursos contencioso administrativo.

14. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

15. Se acordó contribuir con la cantidad de 65 pesetas a la función organizada en el Gran Teatro a beneficio de las Cofradías de Semana Santa por el Grupo Artístico de Astorga.

Comunión Pascual

Con la solemnidad acostumbrada se celebró el pasado domingo, día 16 el acto de administrar la Comunión Pascual a los enfermos de la parroquia de San Juan del Mercado.

Acudieron numerosísimos fieles, siendo el acto presidido por el camarada jefe local del Movimiento, una representación de la Corporación municipal presidida por el camarada Esteban López y una representación del señor capitán de la Guardia civil.

Al final, después de dar la bendición con el Santísimo, el M. I. señor vicario juez eclesiástico de San Millán, pronunció sentida plática de agradecimiento por el fervor, con que el pueblo benaventano, ha celebrado estas procesiones para llevar al Señor a la cabecera de los enfermos.

FERIAS DE LA ASCENSION

Las que se celebran tradicionalmente en nuestra ciudad son indiscutiblemente las más concurridas de Castilla.

En ellas, los labradores, los tratantes, los compradores y los vendedores tienen la seguridad de realizar sus respectivos negocios.

En el año actual, tendrán lugar en los días siguientes:

De ganado caballar, mular y asnal, el jueves día 3 de junio.

De ganado vacuno, los días, 5, 6 y 7 de junio.

Cartelera Municipal

Citaciones a mozos del reemplazo de 1944

Correspondiendo ser alistados, con arreglo al caso 5.º del artículo 96 del reglamento, para el reemplazo de 1944, los mozos que se citan a continuación, y desconociéndose su paradero, así como el de sus padres, se les cita para las operaciones siguientes:

Rectificación del alistamiento, 30 de mayo.

Cierre definitivo del alistamiento, 13 de junio.

Declaración y clasificación de soldados, 20 de junio.

Cuyas operaciones tendrán lugar en el salón de actos de la Casa Consistorial de esta ciudad, a las doce de la mañana las dos primeras, y a las ocho de la mañana la tercera, apercibiéndoles que de no comparecer a las mismas, serán declarados prófugos, parándoles el perjuicio a que haya lugar.

Relación que se cita

Francisco Rodríguez Fuentes, hijo de Ambrosio y de Encarnación.

Félix Alonso Pallares, hijo de Pablo y de Antolina.

Luis González Teña, hijo de Julio y de Tránsito.

Andrés Hernández Parelo, hijo de Andrés y de Edelmira.

Manuel Herrador Hiniesta, de Manuel y de Francisca.

Repartimiento de Utilidades

Por espacio de 15 días hábiles a contar de la fecha de inserción de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, se halla expuesto al público a los efectos de reclamaciones el repartimiento general de utilidades para el año de 1943.

Las horas de exposición son las determinadas en la dependencia de Intervención, donde está de manifiesto expresado documento.

Escarabajo de la patata

A esta Alcaldía se la ha notificado la aparición en términos municipales vecinos de la plaga denominada «escarabajo de la patata».

Ello obliga a esta Alcaldía a tomar las debidas medidas para evitar su propagación a los sembrados de patatas de este término municipal.

Por tanto, ordeno a todos los cultivadores de dicho tubérculo, vigilen sus plantaciones con el debido celo, comunicando a esta Alcaldía la presencia de la plaga, tan pronto como observen la presencia de algún insecto.

Se hace saber, que la negligencia por parte de los interesados, será severamente sancionada de conformidad a la ley de plagas del campo.

Intervención y declaración de alfalfa

De conformidad a lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador civil jefe provincial de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, todos los productores de alfalfa de este término municipal quedan obligados a presentar declaración jurada de la superficie sembrada, ganados que poseen, cantidad reservada para su consumo, etc.

Dicha declaración se hará verbalmente en el negociado primero de la Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días laborables, de once de la mañana a una de la tarde y hasta el 30 de mayo próximo como máximo.

Al propio tiempo, se hace saber a los indicados productores, que la alfalfa se halla intervenida, y que los contraventores de la intervención serán sancionados por la Fiscalía de Tasas.

En virtud de tal intervención está prohibida toda venta de alfalfa, que siempre ha de ser autorizada por la Delegación provincial de Sindicatos.

Igualmente está prohibida la circulación de alfalfa, tanto en verde como henificada y aún en paja, precisándose para todo traslado la guía única de circulación para artículos intervenidos.

Los productores podrán reservarse para su consumo las cantidades autorizadas en la orden de intervención.

La expedición de guías, necesiadas de alfalfa y cupos, habrán de solicitarse del Sindicato provincial de Ganadería.

Declaración de patatas sembradas

Por disposición de la Central Reguladora de adquisición de patatas de la 9.ª Zona de Recursos, todos los productores de dicho tubérculo de este término municipal quedan obligados a presentar declaración jurada de la superficie sembrada en la campaña actual, haciéndolo precisamente en los modelos, que les serán facilitados en la Conserjería de la Casa Consistorial.

Dichos modelos, debidamente cubiertos, se entregarán en el Negociado 1.º de la Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días laborables, de once de la mañana a una de la tarde, hasta el día 25 de mayo actual como máximo.

Se advierte a todos los productores que toda falsedad en su declaración, como la omisión en presentarla, será puesta en conocimiento de la Fiscalía provincial de Tasas para exigencia de la debida sanción.

Igualmente, se advierte, que la obligación de declarar la superficie sembrada afecta a todos los que las tengan, sin excepción alguna, ya sean labradores u hortelanos, o parcelistas y las destinen al consumo público o particular.

DESPEDIDA

Habiendo sido ascendido a inspector de Explotación y Movimiento, con residencia en Medina de Rioseco don Vicente Pérez Palomino, que hasta ahora desempeñó el cargo de jefe de la Central de los Ferrocarriles Secundarios de Castilla, desde su inauguración en esta ciudad, y ante la imposibilidad de despedirse de todas sus amistades, comercio e industria, lo hace por medio de estas líneas, marchando altamente agradecido de todos y ofreciéndose incondicionalmente a los benaventanos en su nuevo cargo.

A nosotros, nos es muy grato aprovechar esta ocasión para felicitar al señor Pérez Palomino por su merecido ascenso.

VENTA DE OCASION

Se vende una tierra en las proximidades de Benavente, llamada «Cantera Grande», cubida 6 hectáreas, 20 áreas y 6 cent áreas; linda con «Camino de Mosteruel». Para informes: Don Toribio Mayo, procurador. Benavente (28 n)

La festividad de San Fernando

El Frente de Juventudes de nuestra ciudad, se dispone con el mayor entusiasmo a celebrar el próximo día 30, la festividad de su Santo Patrón, San Fernando, Rey de España.

A la hora de cerrar esta edición aun no está ultimado el programa de festejos, por cuyo motivo no podemos hacerlo público.

Seguramente consistirán los actos en una misa solemne en la Iglesia parroquial de Santa María la Mayor, desfile después de la misa ante las Jerarquías del Partido, y una marcha al campo con demostraciones deportivas.

Las horas que han de regir son las siguientes:

Mañana de 9 a 13.

Tarde de 16 a 20.

Movimiento de Población

Nacimientos.—María del Pilar Húerga Otero, Dolores Avelina de Castro Calzada.

Defunciones.—Pascual Pesquero Zapatero, de 60 años; Laura Chaves Barrios, de 36 años; María Magarzi de las Heras, de 88 años; Eleuteria Fernández Merino, de 14 años.

Matrimonios.—Tomás Campo Delgado con Angeles Nuevo González.

Cruz Roja española

Servicios prestados por la Casa de Socorro: Día 18 de mayo. Cura a Anselmo Alonso, de 9 años, de herida incisiva en la rodilla derecha, producida por mordedura de un perro. Leve.

Día 23 de mayo. Cura a Paz Llamas, de 19 años, de herida incisa-contusa en la pierna izquierda, producida por atropello de bicicleta. Leve.

Primera Comunión

El próximo domingo día 30, se celebrará en las tres parroquias benaventanas, el acto solemnisimo de administrar la primera comunión a los niños de ellas.

A las cinco de la tarde, partirá desde la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, la tradicional procesión, que anualmente se verifica con tan fausto motivo, tomando parte en ella, tanto los niños que por la mañana, recibieron por primera vez la Sagrada Comunión como todos los pertenecientes a las respectivas catequesis parroquiales.

MANUEL GRANDE, S. A.
BENAVENTE (Zamora)
Fábrica de chocolates, galletas, bombones, caramelos, grajeas, turrónes y Confitería, Cerería y bujías esteéricas.
Torrefacción de cafés y almacén de coloniales

LA SOLEDAD Fábrica de Harinas
VIUDA de LUIS MORAN
Teléfono, 17 CAMIONES DE ALQUILER
Se hacen portes a precios económicos
Carretera de La Coruña BENAVENTE

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA
Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra.
GESTORIA JUNQUERA
ADMINISTRATIVA
especializada en expediente de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA.
DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL
Santa Clara, 30 al 34. (Frente al Banco de España)
Teléfono 1611. ZAMORA.

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
Edificio de Teléfonos, 11

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo
DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA, Espez y Mina, número 11. (edificio de su propiedad) S. cursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad)
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Braçamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora
Número de Impositores..... 44.361
Por pesetas..... 81.702.197'02
Reservas, pesetas..... 4.814.671'23
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: Mañana de nueve y media a una. Tarde, de tres y media a cinco y media.

La Fura Fábrica de Harinas
Nuevo procedimiento Buhler
HERMINIO GARCIA BENAVENTE

Radio-Batería «Autobat» Bicycletas- Accesorios y Repuestos
Reparación de automóviles y maquinaria
Montaje de los gasógenos «Mané»
GARAGE GUERRA
JOSE LOPEZ SANTIAGO
Teléfono 72 y 104. BENAVENTE (Zamora)

Banco Español de Crédito
CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 90.258.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorros. Depósito y Custodia de Valores: Descuento y Negociación de letras e c
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

PREGON DE LA FALANGE

Vieja Guardia

Cumpléndose hoy el 7.º aniversario del asesinato de nuestro camarada MARTIN ALVAREZ HERNANDEZ ¡PRESENTE! se pone en conocimiento de la Vieja Guardia y afiliados al Partido que a las nueve horas se celebrará una misa en la iglesia de las Claras costeada por la Delegación de Sindicatos y acto seguido la ofrenda de una corona en su sepultura en el cementerio de esta ciudad, por la Delegación provincial de la Vieja Guardia.

Todos aquellos camaradas que asistan a dichos actos deberán hacerlo debidamente uniformados.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 25 de mayo de 1943.—El delegado jefe provincial.

Frente de Juventudes

Sección Femenina

Las tardes de Enseñanza para las Flechas y Flechas Azules de las Falanges Juveniles de Franco, se celebrarán hoy jueves, día 27, en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza a las seis en punto de la tarde.

Las margaritas las tendrán en el local destinado al curso de Enseñanzas Especiales, Pelayo número 8, a las cinco de la tarde.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 27, de mayo de 1943.—La Regidora provincial.

FUTBOL MILITAR

ANTE EL ENCUENTRO DEL TOLEDO 26 CONTRA EL SIMANCAS

LO QUE NOS DICEN DESDE GIJON

Hemos recibido unas líneas de nuestro querido amigo el capitán Tosat, que tan atento como siempre, nos contesta a las que previamente le dirigimos. De ellas sacaremos lo más importante. Como saben nuestros lectores, el camarada Tosat es jefe de deportes del Regimiento Toledo 26 y se encuentra en Gijón en espera de que el próximo sábado su equipo se enfrente al del Regimiento Simancas.

Entre otras cosas, nos dice: «Referente a tu pregunta sobre actuaciones individuales en Oviedo, te diré que una vez más el equipo ha dado la sensación de conjunto. Compenetradísimo en todas sus líneas, se jugó como tiene que ser. Sacrificando el esfuerzo y el lucimiento individual, al colectivo. Hubo, claro está, la excepción de Marín que como meta se puede enjuiciar por separado. Me gustó muchísimo en aquella tarde. Siempre colocado, con agilidad de felino, hizo paradas inverosímiles. Le ovacionaron mucho estos simpáticos asturianos.

Sobre la lesión de Selma puedo contestarte optimista. Al principio se temió que no pudiese alinearse en esta ciudad gijonesa, pero el médico le ha autorizado para que salte al campo el día 29. Puedes darte una idea de la alegría que reinará entre estos muchachos, ya que lo daban como ausente ante el temible —los míos no les han tenido miedo nunca— once de Simancas. La moral como siempre, elevadísima. Sólo pensando en el triunfo. Y hay que ir por él. Todos están pendientes de su querido Regimiento y por él ya sabes que echan el resto. Sin olvidar que en las contiendas deportivas, precisamente por su nobleza, hay que reconocer la evidente superioridad del adversario si éste consigue vencer en buena lid. Hasta el mismo día del encuentro, siempre hemos sido nosotros los mejores. Lo prueban los partidos que hemos teni-

do con ellos en los que resultamos victoriosos el pasado año, y el galardón que ostentamos. Porque hoy día, seguimos siendo campeones de la VII Región Militar. Y nuestra tendencia no hace falta que te la manifieste.

Lo que no puedo enviarte son unas impresiones sobre el enemigo. Nadie sabe nada de nada. La reserva es absoluta. A mí también me preguntan sobre alineaciones y ya sabes que las cosas de fútbol hay que encerrarlas siempre en encuentros de esta trascendencia, en secreto inviolable. Conozco —por confidencia meramente particulares— que entre ellos se alinean hombres ya duchos en estas cuestiones. Algún jugador que otro conocido en todos los campos de España, pero no es ocasión de darte nombres hasta el final.

—(Como si lo viéramos que el entrañable amigo Tosat, se refiere a Victorero, Pedrín, o alguno que otro elemento de esa categoría y que ya el pasado año intervinieron en Zamora contra ellos.)
En espera estamos de este partido que tiene que resultar emocionantísimo. Se enfrentan en él los dos únicos equipos con categoría en la Región para optar por el supremo título. Te prometí unas líneas por teléfono sobre él, y sabré cumplir la promesa como desde Oviedo. Lo que hace falta es que estos valientes cumplan también la suya. Que puedes figurarte cuál será.

Si alguien del Regimiento te pregunta por nosotros, díles que en todo momento estamos con ellos. Y que la suerte también nos acompañe a todos.»

Así piensan los que por tierras de Asturias están dejando el pabellón balompédico de su Regimiento y de Zamora a inusitada altura. Lo único que hace falta es que todos se identifiquen con ellos. Bien merecido lo tienen.
QUIEN SEA.

Junta Local de Fomento Pecuario

MORALES DEL VINO

El día 13 de junio próximo, a las doce, tendrá lugar en el Ayuntamiento la subasta para el arriendo de pastos de este término y despoblado de la Almarçaya.
El pliego de condiciones se halla en la Secretaría de esta Junta.
Morales del Vino 27 mayo 1943.
El presidente (485)

Arriendo de pastos

El día 5 del próximo mes de junio y hora de las cuatro, se subastarán los pastos de este término o la mitad de la Dehesa de Santamarina para mil docientas cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se expone en esta Secretaría.
Cabañas de Sayago a 24 de mayo de 1943.—El presidente Abelardo Fontanillo. (479)

Arriendo de pastos

El día 4 del próximo mes de junio y hora de las cuatro, tendrá lugar la subasta de pastos de rastrojera para seiscientas cabezas de ganado lanar, del cuartel denominado «Galiana» con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra expuesto en esta Secretaría.
Santa Clara de Avedillo a 24 de mayo de 1943.—El presidente, Atlántano Amigo. (482)

Arriendo de pastos

El día 3 del próximo mes de junio y hora de las cuatro, tendrá lugar la subasta de pastos de rastrojera de este término municipal para 1.200 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra expuesto en esta Secretaría.
Peles de Abajo a 24 de mayo de 1943.—El presidente, Matias Gutierrez. (481)

CHATARRA

DEPOSITO REGIONAL

COMPRA VENTA DE MAYOR Y MENOR

PASEO DE LAS TRES CRUCES, NUMERO 7 y 9
Z A M O R A
(252)

GUIA RELIGIOSA

M A Y O
27
J U E V E S

SANTORAL,
Beda el Venerable,
dt.; Juan I, p.; Ju-
lio, Restituta, vg.,
mrs.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 y 8'30 de la mañana. Santo Rosario a las 7 y media.

San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8,30, 9 y 10, en la capilla de Nuestra Madre.

A las 8 de la tarde Corona Dolorosa en la capilla de Nuestra Madre. Santiago.—Misa a las 9,30 y 10.

San Frontis.—Misa a las 9. Lourdes.—Misa a las 8,30.

San Juan Bautista.—Misa a las 8 y media, 9, 9 y media y a las 10. Rosario a las 8 de la tarde.

Santa Clara.—Misa a las 8,30 y 9. Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.

Marinas.—Misa a las 8,30 y 9. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.

Sanjuanistas.—Misa a las 8. Magdalena.—Misa a las 7,45 y 8,30.

Tránsito.—Misa a las 8,30 y a las 9.

San Torcuato.—Misa a las 8, 8 y media, 9, 9 y media y 10. Rosario a las 8'30 de la tarde.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misa desde las 7 y media hasta las 10. Rosario todos los días a las nueve de la tarde, con exposición de S. D. M. y Cánticos.

VIERNES 28 DE MAYO

SANTORAL: Agustín de Cantorbery, ob.; cf.; Emilio, Félix, Luciano, Crescente, mrs.; Justo, Germán, obs.; Btos. Lanfranco, Juan de Jesús María.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:

Señorita Catalina González y señor Rebollo Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

NINOTCHKA

por Greta Garbo el domingo en NUEVO TEATRO

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 26
EL NUMERO PREMIADO ES EL 541

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE la casa número 2 de la calle de San Andrés esquina a Balborraz. Informes Baldomero Andreu, corredor de Comercio. General Sanjurjo, número 1. Zamora. (407)

VENDO molino maquillero, sito en San Esteban del Molar. Para tratar Cuesta del Hospital, 16. Benavente. (443)

SE VENDE una máquina de sierra de cinta de ochenta centímetros de volante, con su motor eléctrico. Informes: Bazar J. Zamora. (449)

VENDO Ford 8 caballos, 4 puertas buen uso, 5 ruedas nuevas. Informes: Carrerera Estación, 21 y 23. 464

VENDO magnífica huerta dentro radio capital, 10 fanegas tapiada, con casa, agua abundante. Coche Chevrolet 21 H. P. buen estado, siete plazas, siete cubiertas, Peugeot 6 H. P. 2 plazas. Teléfono 1289. (475)

SE VENDE, una máquina aguadañadora en inmejorables condiciones para tratar y verla en Félix Bonifaz número 14, Zamora. (478)

SE VENDEN, en el término de Zamora, al pago de «Los Arenales», detrás de la Estación de F. C. TIERRAS de 30 fanegas, de regadío y viñedo con casa e labranza. Otra en el mismo pago de 16 fanegas. Razón Agripino González Queipo. — Santa Clara. 49. (477)

VENDO carro de varas grande, seminuevo. COMPRÓ carro pequeño, tratar: Angelina Fernández, Cranja de Moreruela. (483)

VENDO casa recién restaurada, sitio céntrico llave en mano. Informes en esta Administración. (483)

Garantía y seguridad en sus cosechas con

Abono químico orgánico «CEPEDA» (231)

VIDA SINDICAL

HA QUEDADO CONSTITUIDO el Gremio de Molineros Maquileros

El día 22 de los corrientes quedó constituido en la Delegación Sindical Provincial, el Gremio de Molineros Maquileros de la provincia.

Presidido por las Jerarquías Sindicales y con asistencia de la casi totalidad de los molineros de la provincia, tuvo lugar el acto de constitución con el mayor entusiasmo.

Ha quedado, pues, agrupado en el ámbito Sindical un importante sector de la Producción. Con ello, son mutuos y recíprocos los beneficios generales para la producción, y otros generales también para los productores agrupados, los cuales han perdido ya la división y desorientación en que hasta ahora desenvolvían su artesana industria. Cuentan ya los molineros con la protección Sindical y con la fuerza que su agrupación significa a todos los efectos de colaboración, convivencia y mejora de la producción y de España.

Significa esta constitución un paso más en el camino emprendido por la Delegación Sindical provincial.

Sindicato de Ganadería

Se pone en conocimiento de los ganaderos que las principales normas

que han de cumplir en la actual campaña lanera 1943 44; de conformidad con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 24 de marzo de 1943 («Boletín Oficial» del 28) son las siguientes:

Art. 3.º La obligación de todo ganadero de declarar las lanas obtenidas de surebaño, especificando el número de cabezas y cantidad en kilogramos obtenida, debiendo hacer dicha declaración en los Ayuntamientos en donde se encuentra depositada la lana, y en un plazo no superior al de quince días.

Art. 4.º Las lanas quedarán inmovilizadas y en depósito a cargo de los ganaderos y a disposición de la Sección de Lanas del Sindicato Nacional Textil.

Art. 9.º Todo ganadero que desee enviar sus lanas a lavar por su cuenta, deberá solicitarlo del Sindicato Nacional de Ganadería, con anterioridad a 1.º de junio, haciendo constar el número de cabezas que figuren en la cartilla ganadera, así como el número de kilos, no pudiendo ser inferior a 3.000, pudiendo agruparse los ganaderos de la misma localidad para conseguir dicha cantidad.

Art. 10. Los ganaderos no podrán reservarse lana alguna para sus atenciones, debiendo solicitar de este Sindicato Nacional, los manufacturados y mantas para sus atenciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Zamora, 25 de mayo de 1942.—El jefe provincial del Sindicato.

NUEVO TEATRO:

Hoy, jueves de moda **TU CAMBIARAS DE VIDA** Exitó en español, por Michael Redgrave.—Butaca 2,70

Fiscalía provincial de la Vivienda

En virtud de los alarmantes caracteres que en aumento constante va ofreciendo el problema de la vivienda en nuestra capital, por no corresponder el ritmo de la edificación al del aumento de población, esta Fiscalía provincial se cree en el ineludible deber de advertir a los propietarios de fincas urbanas, que no será en lo sucesivo autorizada la transformación total o parcial de viviendas en locales dedicados a fines industriales o mercantiles; hecho éste que viene observándose en progresiones cada día crecientes movidos sin duda los dueños por el deseo de aumentar los ingresos por alquileres, pero con grave daño del alojamiento de los vecinos de Zamora, contribuyendo así a agravar en las difíciles circunstancias actuales un mal por cuya eliminación todos debemos laborar tocados de afeos altruistas y patrióticos.

A la Autoridad local corresponde vigilar por medio de sus agentes y evitar que dichas transformaciones se lleven a cabo de una manera clandestina.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 25 de mayo de 1943.—El Fiscal Provincial de la Vivienda.

Compro alhajas brillantes

Papeletas del Monte de Piedad, —Pagando los precios más altos— También compro toda clase de objetos de oro, plata, platino. —Aproveche esta ocasión para vender bien sus joyas en el Hotel Castilla, Plaza Fray L. I. de Deza, 28. Teléfono 1383 Señor Veiga. Zamora. (474)

Junta local de Fomento Pecuario

El día 7 del próximo mes de junio y hora de las doce, tendrá lugar la subasta de pastos sobrantes, del cuartel denominado la «Bora» para cuatrocientas cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en esta Secretaría.
Fuentelcarnero a 24 de mayo de 1943.—El presidente, Alfonso Pérez. (480)

ANALISIS CLINICOS MEDARDO RIVERA CAÑO

Ha abierto de nuevo su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS (bacteriológicos, serológicos, sangre, jugo gástrico etc.) HEROES DE TOLEDO, 14. Teléfono 1427 (85) ZAMORA

AMBOS SEXOS.—Convocados 450 plazas AUXILIARES CO-RREROS.—Sueldo 5 000 pesetas.—Edad 18 a 35 años.—Instancias hasta 30 junio.—Disponemos máquinas escribir que podrá utilizar en examen. —Anteriores convocatorias éxito grandioso.—Prepárese ACADEMIA ARIAS.—Ramón Alvarez 1-2.º Zamora.

BACHILLERES SIN HABER APROBADO LA REVALIDA.—Pueden optar a 500 plazas anunciadas AGENTES VIGILANCIA.—6.490 pesetas sueldo.—Le interesa informarse. (468)

NORIAS

GRAN RENDIMIENTO
Consulte tipos y precios (Deseamos representantes)

Talleres Carbayo BENAVENTE 469

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Zamora

MUY IMPORTANTE

Entrega al público de las cartillas individuales de racionamiento

A fin de que el público pueda retirar sus cartillas individuales con la mayor facilidad, esta Delegación Provincial ha dispuesto en los locales de su domicilio (Ramos Carrión, 34), tres mesas distribuidoras que estarán numeradas con las cifras 1, 2 y 3, en las que se entregarán las cartillas a los titulares según el calendario siguiente:

DIA 27

Mesa n.º 1: del 7961 al 8400 inclusive
Mesa n.º 2: del 8401 al 8840 id.
Mesa n.º 3: del 8841 al 9280 id.

DIA 28

Mesa n.º 1: del 9281 al 9720 inclusive
Mesa n.º 2: del 9721 al 10160 id.
Mesa n.º 3: del 10161 al 10600

La numeración a que se hace referencia, es la que corresponde a las cartillas familiares, en vigor en la actualidad.

Universidad de Salamanca

Secretaría General

Examen de Estado

Plan de 1934

En cumplimiento del apartado 9.º de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Media de 22 de mayo de 1941 y con arreglo a lo dispuesto en las Ordenes de 7 de diciembre de 1938 y 20 de diciembre de 1939 queda abierta en la Secretaría General de esta Universidad el plazo de inscripción de matrícula, para EXAMEN DE ESTADO, en la corriente convocatoria de JUNIO de 1943, desde el día primero al veinte de junio próximo dando comienzo los ejercicios en la última decena de citado mes y el día que designe la superioridad.

DOCUMENTACION.—(Solicitud y fichas, debidamente reintegradas (que se facilitan en esta Secretaría); dos fotografías de tamaño carnet; partida de nacimiento legalizada, para los nacidos fuera de la provincia de Salamanca; certificado médico de revacuación (modelo oficial), debidamente reintegrado; libro de calificación escolar o en su defecto certificado de estudios, y movil de 0,25 centimos.

DERECHOS DE EXAMEN.—25 pesetas en papel de pagos al Estado, y 25 pesetas en metálico.

NOTA.—Los alumnos matriculados en anteriores convocatorias, solamente tendrán que formalizar, instancia, nuevas fichas con presentación de dos fotografías, libro escolar, certificación médica, si ésta está expedida hace más de un año y pagar los derechos y reintegros correspondientes.

Salamanca, 22 de mayo 1943.
El secretario general.—V.º B.º El rector.

VENDO PIRAGUA 2 asientos. Se minueva. Razón en esta Administración. (486)

¡ ATENCION!

¿Dónde puede comprar los mejores pescados recibidos por los vagones frigoríficos diarios? Sólo en la Pescadería

LA VIGUESA

Peso exacto. Servicio a domicilio. Grandes surtidos de pescados y mariscos.

Bernardo García Herrero (El Rojo) Pl. España, 1. Esquina a General Aranda 2.º

Junta local de Fomento Pecuario de Villaralbo

El día 8 de junio próximo, a las trece horas, tendrá lugar la subasta pública de los pastos de rastrojera y barbercha de este término con arreglo a las condiciones del pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría.
Villaralbo, a 20 de mayo de 1943.—El presidente, Fabriciano Martín. (470)

EN LA COSTA ARGELINA aviones torpederos italianos interceptan un convoy

A pesar de la protección aérea fueron hundidos dos navíos y averiado gravemente un tercero

ROMA, 26.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Una de nuestras formaciones de aviones torpederos, en vuelo de reconocimiento ofensivo a lo largo de las costas argelinas, interceptó a un convoy enemigo escoltado por cazas. Dos barcos de tonelaje medio fueron hundidos y un tercero gravemente averiado.

Aviones italianos y alemanes bombardearon el puerto de Bizerta.

La aviación enemiga efectuó ayer incursiones contra la isla de Pantelaria y contra algunos centros de Cerdeña. La ciudad de Mesina también fué atacada y sufrió graves daños, especialmente en los barrios centrales. Se procede al recuento de las víctimas.

En total han sido derribados cuarenta y cuatro aparatos enemigos; quince por nuestros cazas del primer regimiento aéreo y por el ciento ochenta y uno de cazas terrestres; ocho por la caza alemana y veintinueve por las baterías de la DCA. Siete de ellos en Pantelaria.

Según informaciones ulteriores doce aparatos enemigos deben añadirse a las pérdidas del adversario señaladas en el comunicado de ayer. De estos aviones cuatro fueron derribados por la DCA sobre Sassari y ocho en combates aéreos por nuestros aviones sobre Cerdeña. La mayor parte de los aviones derribados cayó en el mar; entre ellos ocho del tipo «fortalezas volantes» que cayeron cerca de las islas Follies; dos del tipo «Liberator» derribados sobre el Cabo Spartivento; tres sobre Bova Marina (Reggio Calabria) y uno cerca de Mesina. —Efe.

Pilotos italianos distinguidos en los ataques a Puerto Sudán y África Oriental.

ROMA, 26.—Como ampliación al parte de guerra de hoy se anuncia oficialmente:

En la acción aérea realizada sobre el África Oriental italiana y el Sudán señalada en el comunicado de ayer se han distinguido especialmente los pilotos siguientes:

Comandante Julio Cesere Villa; capitán Perali, capitán Bizzani, capitán Arditi Cristiani.

La formación de caza que se distin-

guió en el combate aéreo librado en el cielo de Mesina, citada en el comunicado, estaba mandada por el comandante Pietro Serini. —Efe.

La costa griega atacada por la RAF

EL CAIRO, 26.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:

Durante el día de ayer cazas de gran radio de acción de la RAF atacaron la base de hidroaviones de Preveza en la costa occidental de Grecia. Un aparato enemigo hizo explosión, otros tres resultaron incendiados y varios otros quedaron averiados.

Aparatos norteamericanos atacaron Mesina en las horas diurnas del 25 de mayo. Se observó la explosión de las bombas en las instalaciones ferroviarias y en un depósito de carburantes; fueron provocados numerosos incendios. Por lo menos un caza enemigo que intentaba obstaculizar éstos fue destruido.

Todos nuestros aviones han regresado indemnes de estas y otras operaciones. —Efe.

Once aviones perdidos sobre Italia

ARGEL, 26.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

En la noche del 24 al 25 de mayo nuestros aviones atacaron Obia, en Cerdeña, donde fueron causados muchos daños en las instalaciones portuarias y entre los barcos mercantes.

La aviación de África del noroeste prosiguió ayer su ofensiva y realizó intensos ataques contra los objetivos de Sicilia, Cerdeña y Pantelaria.

Una importante formación de fortalezas volantes ha atacado Mesina. Algunas bombas hicieron explosión en la zona de los depósitos portuarios, en la estación de mercancías y en la base naval, donde se produjeron violentas explosiones; se registraron impactos en las centrales eléctricas.

Formaciones de bombardeo con escolta de caza atacaron otros puertos de Sicilia.

En Sicilia las bombas alcanzaron la zona portuaria y cayeron sobre cobertizos y muelles. En Puerto Empedocles fueron alcanzadas las fábricas de azufre y algunos barcos atracados

Ataques locales soviéticos rechazados con facilidad

Continúa el ataque metódico a las comunicaciones y objetivos industriales bolcheviques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 26.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Este se señala actividad de nuestras patrullas, coronada por el éxito. Han fracasado los ataques locales de los bolcheviques.

La aviación ha proseguido sus ataques contra las comunicaciones soviéticas y ha bombardeado además bases aéreas y objetivos industriales.

Aviones británicos atacaron anoche el oeste de Alemania. Hubo pérdidas entre la población y daños en los inmuebles. 24 de los bombarderos asaltantes han sido derribados.

En la zona mediterránea y en la costa atlántica, nuestra aviación destruyó ayer 15 aviones enemigos. El puerto de Bizerta ha sido bombardeado.

Aviones rápidos alemanes atacaron ayer las instalaciones industriales y las fábricas de aprovisionamiento del puerto de Brighton con bombas de grueso calibre. Dos aparatos no han regresado. —Efe.

La presión soviética sobre el cerco de San Petersburgo trata de comunicar con Inglaterra

BERLIN, 26.—Acercas del frente de San Petersburgo, del papel que desempeñan las fuerzas alemanas y de la naturaleza de los objetivos estratégicos de los soviets, un corresponsal de guerra alemán declara que el frente de guerra germano en el Este, escalonado en profundidad, resiste desde el invierno de 1941 a toda tentativa de avance soviético contra Europa.

«No es probable—añade—que los bolcheviques puedan ganar terreno

en el porvenir. El objetivo de los esfuerzos soviéticos en el frente norte no es otro, aparentemente, que levantar una cortina protectora frente a San Petersburgo; pero, en realidad, lo que quieren es romper la barrera alemana en el Volchov y en el lago Peipus, penetrar en Estonia, desbloquear el Golfo de Finlandia, separar los frentes finlandés y noruego del Alemán del Este y, finalmente, establecer comunicaciones con Inglaterra por Escandinavia.

Con la gran batalla del lago Ladoga, terminada el 25 de marzo de 1943, las tropas alemanas hicieron fracasar nuevamente los propósitos soviéticos. El balance de esta batalla no es nada favorable para los bolcheviques. Las tropas del Reich, que mantuvieron este frente, lo hicieron en condiciones muy difíciles de terreno, abastecimiento y efectivos. Hubieron de hacer frente no sólo al enemigo, sino a terribles adversarios naturales: pantanos, bosques, etc.

El ejército de tierra y la aviación alemanas, operaron con el concurso de la División Azul española y de los voluntarios llegados de Noruega, Estonia, Letonia y los Países Bajos. Apoyan a este ejército las fuerzas navales alemanas y finlandesas que operan en el Golfo de Finlandia. —Efe.

Los aviones finés causaron graves pérdidas a la aviación soviética

HELSINKI, 27.—El jefe de las escuadrillas finlandesas de reconocimiento aéreo, ha declarado hoy a los periodistas que los aviones nacionales han derribado con pérdidas mínimas gran número de aparatos adversarios. —Efe.

al muelle, así como la central eléctrica.

Nuestros cazas efectuaron numerosas salidas durante el día y atacaron la navegación mercante y las comunicaciones.

En Portosocoso fueron alcanzados un barco y una central eléctrica.

Los aeródromos de Terianova y Boba y D Flaco han sido atacados: en éste último numerosas bombas cayeron entre los aviones estacionados. También fué atacado el aeródromo de Milo, donde se observaron numerosos impactos en los cobertizos y edificios administrativos.

Pantelaria ha sido atacada durante el día por los cazas-bombarderos, las bombas alcanzaron el aeródromo y los depósitos portuarios. En el curso de estos ataques fueron derribados veintidós aviones enemigos. Otros tres aparatos adversarios fueron destruidos la noche del 24 al 25 de mayo.

Once de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones. —Efe.

El Caudillo presidió el Consejo de Ministros celebrado ayer

(Viene de la página 1.ª)

seguridad fiscal establecida por decreto de 10 de noviembre de 1942 a determinados términos municipales de la provincia de La Coruña.

Decreto por el que se modifican las disposiciones que regulan el funcionamiento de las denominadas Agencias de Aduanas, como entidades auxiliares de la administración. Decreto sobre coordinación de los servicios de inspección con el de investigación del impuesto de Derechos Reales. Decreto sobre aplicación de la ley de crédito naval. Decreto por el que se autoriza al ministro para convenir con la Compañía Arrendataria de Tabacos la prórroga del contrato aprobado por Real Decreto de 30 de junio de 1921. Decreto sobre declaración de aumento de rentas urbanas. Orden por la que se concede franquicia postal y telegráfica a las Cortes Españolas. Orden por la que se reglamentan las reclamaciones de los acreedores de titulares improprietarios con arreglo al artículo 20 de la ley de desbloqueo.

Acuerdo por el que se aprueba el proyecto de constitución de un edificio para la Delegación de Hacienda de Albacete. Acuerdos por los que se otorgan pensiones extraordinarias. Decretos de personal.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de Ley de Minas. Decreto por el que se autoriza a la Sociedad Nacional Industrial «Aplicaciones de Celulosa Española» para ampliar su capital con los beneficios fiscales otorgados en el artículo 3 del Decreto por el que fué incluida entre las industrias declaradas de «Interés Nacional.»

Decreto por el que se aprueba el texto recibido de las leyes de construcción naval. Decreto regulando la organización de ferias y exposiciones comerciales.

Nombramiento de consejeros del Instituto Nacional de Industria a favor de don Jesús Rotaache.

AGRICULTURA

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Cecilio Rodríguez Cuevas. Decreto por el que se dan normas para extender la aplicación de ganado vacuno tomado a las labores agrícolas.

Decreto por el que se declara de utilidad pública los terrenos comprendidos dentro del proyecto de la cuenca principal del Río Jarama.

EDUCACIÓN NACIONAL

Acuerdo por el que se envía a las Cortes la Ley de Ordenación de la Universidad Española. Decreto por el que se amplían los fines de la fundación benéfico-docente «Hermandad de los Santos de Lebrija» de Sevilla. Decreto por el que se declaran Monumentos Históricos Artísticos la Iglesia Parroquial de Fontiveros (Ávila) y el Palacio llamado de «Campo Sagrado» en Oviedo. Decreto sobre el derecho de propuesta en los servicios de archivos y bibliotecas. Acuerdos del Consejo por los que se autoriza la construcción de nueva planta del edificio principal del Consejo Superior de Investigaciones

PROXIMAMENTE se publicará una declaración conjunta Roosevelt-Churchill

Tratará de los acuerdos tomados en las conversaciones y será breve

WASHINGTON, 26.—Roosevelt y Churchill publicarán próximamente una declaración conjunta sobre el tema de sus conversaciones según anuncia la Casa Blanca. Añade que la declaración está en vías de preparación y será breve. —Efe.

El presidente de Liberia es esperado en Washington

WASHINGTON, 26.—El presidente de la República de Liberia llegará esta noche a Washington donde se alojará en la Casa Blanca. —Efe.

Eisenhower y Mac Arthur, Caballeros de la Orden del Baño

LONDRES, 26.—El Rey ha nombrado caballeros de la Gran Cruz de la Orden del Baño al título honorario a los generales Mac Arthur y Eisenhower, según se anuncia oficialmente. —Efe.



Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 7

TUEYANG KLUANG CONQUISTADA POR LOS JAPONESES

Se trata de un importante punto de apoyo en la sexta zona de combate

TOKIO, 26.—Las tropas japonesas han conquistado la ciudad de Tueyang Kluang, importante punto de apoyo de la sexta zona de combate, en la provincia de Hupeh. —Efe.

Avance de treinta kilómetros después de vencer la resistencia de la trece división comunista china

SHANGHAI, 26.—En irresistible empuje las tropas niponas se han apoderado de Chankyank, distante treinta kilómetros de Ichang, después de romper la resistencia opuesta por la trece división china que luchaba en las montañas del norte. La artillería y la aviación apoyaron el avance, sensiblemente entorpecido por la crecida del río a causa de las lluvias que

cayeron durante los días últimos. —Efe.

Prosiguen las operaciones en Attu contra los nipones

WASHINGTON, 26.—El departamento de Marina comunica: «Pacífico Norte: Las fuerzas del ejército norteamericano continúan su avance en la isla de Attu, a pesar de las dificultades que para ello representaban las condiciones atmosféricas.

Noticias de última hora recibidas con respecto al ataque realizado por seis cazas «Lightning» contra cincuenta y seis bombarderos bimotores japoneses (véase el comunicado oficial de ayer) revelan la destrucción definitiva de cuarenta y cinco y probable de siete aviones enemigos; los cuatro aparatos restantes huyeron hacia el occidente. Al ser interceptados los bombarderos por nuestros cazas arrojaron aquellos tres bombas, ninguna de las cuales cayó sobre posiciones norteamericanas. Aviones del ejército estadounidense han bombardeado la zona del campamento principal enemigo en Kiska. —Efe.

Actividad aérea norteamericana sobre las bases japonesas en el Pacífico

MELBOURNE, 26.—Comunicado del SO del pacífico: Sector Noroccidental. Actividad de reconocimiento en el curso de las cuales atacaron varios puntos japoneses cerca de Gevava.

Región de Gasmata. Uno de nuestros aviones de tipo medio realizó una incursión nocturna contra la zona portuaria.

Cabo Gloucester. El aeródromo ha sido atacado por uno de nuestros aviones pesados durante el día. Por la noche fué atacado nuevamente por otro avión aliado de tipo medio.

Nueva Guinea. Madang. Un avión aliado de reconocimiento atacó el aeródromo.

Región de Fingchoffen. Una formación de aviones pesados y medios efectuó un ataque contra las localidades de Hildsbach Kakakoo y Limgang. Las malas condiciones atmosféricas perturbaron las operaciones aéreas en todos los sectores. —Efe.

Los envíos yanquis a China, Australia, India y Nueva Zelanda

WASHINGTON, 26.—El presidente Roosevelt ha declarado que el valor de las exportaciones efectuadas a China, Australia, India y Nueva Zelanda dentro del cuadro de préstamos y arriendos asciende a 736.759.000 dólares. —Efe.

Ataque chino en respuesta a la ofensiva japonesa

CHUNG KING, 26.—Oficialmente se anuncia que en contestación a la ofensiva japonesa las fuerzas de Chang Kai Chek han desencadenado un ataque a lo largo de la orilla meridional del Yang Tse en dirección a Uchag y Tangyang. —Efe.

OBRAS PÚBLICAS

Decreto por el que se aprueba el proyecto para obras de abastecimiento de aguas del Ayuntamiento de Castejón (Navarra) y se otorga subvención para dichas obras. Decreto por el que se aprueba el proyecto para abastecimiento de aguas a la población de Gerona, y Sevilla, y se otorga subvención para dichas obras. Decreto por el que se aprueba el abastecimiento de aguas al Ayuntamiento de Lazagurria (Navarra), y se otorga subvención para dichas obras. Decreto por el que se nombra representante del Ministerio del Ejército en la Junta Superior de Ferrocarriles y Transportes por carretera a don Juan Petridena Auriecochea. Decreto de personal.

TRABAJO

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de Ley ampliando la protección a las familias numerosas. Decreto por el que se dispone que en la Escuela Social de Madrid, dependiente del Ministerio de Trabajo, puedan hacer curso y ampliación de estudios los funcionarios de dicho departamento, para obtener el título de Diplomados del Ministerio de Trabajo. Decreto por el que se aprueba el reglamento de Montepíos y Mutualidades para aplicación de la Ley de 6 de diciembre de 1941. Decreto por el que se reforma el artículo 106 del reglamento de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria. Decreto por el que se aprueba el reglamento para la aplicación de la Ley de 10 de febrero de 1943, sobre el régimen especial de seguros sociales en la Agricultura. —Cifra.

Científicas, del Instituto de Pedagogía y de la Capilla del Espíritu Santo, y de ampliación de obras en el Instituto «Leonardo Torres Quevedo» del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en los de Enseñanza media de Burgos y Lorca, en la Escuela de Trabajo de Zaragoza, y adquisición de material para los Institutos de Enseñanza Media de Almería, «Balmes» y «Menéndez Pelayo» (Barcelona); (León), «Lope de Vega», (Madrid); Gijón, «Reus»; «Escuela de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría», de Sevilla; «Escuela de Veterinaria» de Córdoba y terminación de las obras en la Escuela Normal de Huesca, y en diversos grupos escolares de las provincias de Ciudad Real, Jaén, Toledo, Almería, León, Sevilla, Soria, Vizcaya, Castellón y Córdoba.

VEINTISIETE bombarderos británicos abatidos sobre Dusseldorf

ESPESA NUBOSIDAD IMPIDIO CONOCER LOS RESULTADOS DEL ATAQUE

LONDRES, 26.—Comunicado del Ministerio del Aire:

Nuestros bombarderos volaron anoche en gran número sobre Alemania. Dusseldorf fué el objetivo principal de este ataque. La nubosidad reinante sobre la zona de objetivos dificultó la observación precisa de los resultados del bombardeo. Veintisiete bombarderos no han regresado.

Aviones del servicio de caza, uno de los cuales no ha regresado, efectuaron incursiones sobre Holanda, Bélgica y Francia. —Efe.

Incursión aérea sobre Alemania

LONDRES, 26.—Bombarderos británicos efectuaron anoche una incursión sobre Alemania, según se anuncia oficialmente. —Efe.

Tres aparatos alemanes abatidos

LONDRES, 26.—Tres aviones alemanes han sido derribados, esta tarde en una incursión efectuada por la Luftwaffe contra una ciudad de la costa sur inglesa, según se anuncia oficialmente. —Efe.

Pesquero francés atacado a cañonazos por un aparato inglés

PARIS, 26.—Un avión inglés ha atacado a cañonazos, al pesquero francés «Marie Gilbert», en alta mar. Uno de los dieciséis hombres que componen su tripulación fué herido y el navío sufrió algunos daños materiales. —Efe.

AUDIENCIA PUBLICA DEL PONTIFICE

Además de militares del Eje heridos, asistieron 500 parejas de recién casados

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—(S. E. T.) Pío XII presidió el miércoles su habitual audiencia colectiva a la que asistieron unas 500 parejas de recién casados, grupos de militares alemanes e italianos y heridos de guerra.

El Pontífice no pronunció ninguna alocución limitándose a dar su bendición a los congregateos y dar a besar su anillo a algunos de ellos. —Efe.

El monumento a Pío XII será inaugurado el día 31

ROMA, 26.—(S. E. T.) El día 31 de mayo será inaugurado en el Patio de Honor del Palacio de la Congregación en Trastevere el monumento al Papa Pío XII. Dicho Palacio fué inaugurado por Su Santidad Pío XII el 28 de mayo de 1938 y en él tienen su sede casi todas las Congregaciones de la Iglesia.

Al acto inaugural del monumento asistirá el Colegio de Cardenales en pleno presidido por su Decano monseñor Granito di Belmonte que pronunciará un discurso.

El monumento es obra del escultor Eduardo Rubino. —Efe.

Los discursos y mensajes radiados de Pío XII recopilados en un tomo

ROMA, 26.—Ha aparecido el primer volumen de los discursos y mensajes radiados de Pío XII.

Contiene 43 discursos y cinco mensajes del Papa pronunciados entre 2 de marzo 1942 al primero de marzo 1943.

El suplemento tiene las cartas dirigidas a las personalidades eclesásticas con motivo de acontecimientos religiosos y las enviadas a los obispos de las ciudades afectadas por los bombardeos. —Efe.

El Turismo suizo en quiebra por la guerra

ZURICH, 26.—(S. E. T.)—Según cálculos de la Sociedad de Hoteles suizos los ingresos en la industria Hotelera suiza han sido de 850 millones de francos menos desde el otoño de 1939 hasta fines del año 1942.

Ello se debe principalmente a la falta de visitantes extranjeros cuyo número ha descendido de casi un millón en 1939 a 120.000 en 1942. —Efe.